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BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Încă din luna decembrie a anu-
lui trecut discuţiile despre plata 
serviciului de salubritate au reapă-
rut în centrul atenţiei gălăţenilor. 
Pentru unii, creșterea recentă a va-
lorii acestei taxe este un motiv de 
îngrijorare, pentru alţii, nemulţu-
mirea vine din erori la plata online 
pe ghiseul.ro. Așa cum am anunţat 
anterior, taxa de salubrizare a fost 
mărită de la 169,68 de lei de per-
soană, cât a fost în 2025, la 288,48 
de lei, cât trebuie să plătim anul 
acesta.  > pag. 03

Ce părere 
au gălăţenii 
despre  
taxa de 
salubrizare
majorată?

IONUŢ PUCHEANU: „ÎN CEL MAI RĂU CAZ, AJUNGEM SĂ-I DESPĂGUBIM”  > LITIGII/07

PRIVEGHI 

LA CĂPĂTÂIUL 

LIBERTY
EDITORIAL. Atunci când 

moare cineva, se face un priveghi 

la căpătâiul celui decedat, în care 

apropiaţii își prezintă respectul și 

compasiunea. Să mă ierte toţi cei 

implicaţi, dar a priveghi seamănă 

tot ce se întâmplă acum cu referire 

la Combinat.  > pag. 02

L
A

 Z
I

valuta BNR

€5,09 
 

$4,37

meteo

-2˚ 
Ger

0
6

c
ri

z
ă
 S

it
u

a
ţi

a
 c

ri
ti

c
ă
 a

 L
ib

e
rt

y
, 

p
re

z
e

n
ta

tă
 a

u
to

ri
tă
ţi

lo
r 

lo
c
a
le

Cursul de schimb valutar

la data de 19.01.2026

06social
Bucurie şi premii       
la Concursul de Fizică 
„Mircea Amarine“

05eveniment
Dunărea crește, 
dar rămâne scăzută 
pentru acest interval

08sport
Oţelul Galaţi acuză 
arbitrajul, după eșecul 
cu CFR Cluj

După ce a obţinut suspendarea executării dispoziţiei de demolare a 

construcţiei de pe malul Dunării, fi rma Libertatea 2000 a mai intentat 

un proces Primăriei Galaţi. Pe 14 ianuarie 2026, a cerut în instanţă 

anularea dispoziţiei respective. De cealaltă parte a baricadei, primarul 

municipiului Galaţi, Ionuţ Pucheanu, este convins că demolarea e 

doar o chestiune de timp: „Nu se pune problema «dacă», ci «când 

şi cum»: cu despăgubire sau fără despăgubire”...  . Anca Melinte,     

foto Anca Spânu
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editorial
viaţa liberă
Priveghi la căpătâiul Liberty

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Atunci când 
moare cineva, se 
organizează o cină, 
un priveghi la 

căpătâiul celui decedat, în 
care cei apropiaţi îşi prezintă 
respectul şi compasiunea. 
De obicei, după slujba 
religioasă, cei prezenţi 
rememorează împreună 
momente din viaţa celui 
petrecut dintre noi.

Să mă ierte toţi cei implicaţi, 
dar a priveghi seamănă tot ce 
se întâmplă în această perioadă 
cu referire la Combinatul 
siderurgic de la Galaţi. Inclusiv 
discuţia care a fost purtată, luni, 
între reprezentanţii conducerii 
executive a Liberty și sindicatului, 
pe de o parte, și autorităţile locale, 

în frunte cu prefectul și primarul, 
pe de altă parte. Spun asta pentru 
că autorităţile locale nu au absolut 
niciun fel de putere de decizie 
atunci când vine vorba despre 
soarta combinatului.

Chiar dacă Primăria Galaţi 
este mai implicată în problemă, 
prin creanţele de milioane de 
euro pe care le are de recuperat, 
tot nu are nicio putere de decizie. 
Singurul lucru pe care l-ar putea 
face este să se pregătească pentru 
gestionarea, atât cât se va putea, a 
efectului social care s-ar produce 
dacă Liberty își va închide porţile 
defi nitiv. Vor rămâne fără venituri 
2.700 de foști salariaţi, plus alte 
câteva mii, împreună cu familiile 
lor, de la foștii contractori 
dependenţi de Liberty – fi rme care 
vor rămâne fără obiectul muncii. 
Toţi aceștia – oameni care nu vor 
avea ce să pună pe masă, pentru ei 
și copiii lor.

Liberty este o companie 
privată, de la care statul român 
și peste o mie de alţi creditori 
mai mari sau mai mici au de 
recuperat bani. Nivelul datoriilor 
totale, de peste un miliard de 
euro, face probabil ca problema 
socială să nu mai fi e atât de 
importantă ca sumele care 
trebuie recuperate. Se joacă 
acum în altă ligă, cea a sutelor de 
milioane de euro, bani pe care 
anunţaţii investitori par să nu fi e 
dispuși să-i plătească. Mai multe 
persoane informate din piaţă 
spun că Liberty se îndreaptă spre 
faliment, nu spre preluare ca 
activ viabil.

Dacă ANAF-ul ar fi  vrut să 
aprobe planul de concordat 
preventiv, ar fi  făcut-o până 
acum. Dacă statul român ar fi  
vrut să rezolve problema vânzării 
combinatului ca atare, ar fi  
făcut-o până acum. Or, aceste 

lucruri nu s-au întâmplat. La 
vânzarea unei fi rme în faliment, 
toată lumea pierde, mai puţin cei 
care cumpără, care vor da bani 
mai puţini. Iar salariaţii par a fi  
ultima grijă a celor care socotesc 
totul în zeci și sute de milioane 
de euro.

În acest context, în afară 
de impactul emoţional, greva 
foamei care l-a băgat în spital, 
cu hipotermie, pe siderurgistul 
Andrei nu va avea vreun efect – 
o spun cu toată empatia pentru 
el și colegii lui neplătiţi de două 
luni. Protestul anunţat de câteva 
zeci de siderurgiști pentru această 
dimineaţă în faţa Primăriei, de 
asemenea, nu va avea efect. Cum 
nu va avea efect nici cererea pe 
care Siderurgistul AMG o va 
trimite la Guvern pentru a cere 
salvarea Combinatului. Este prea 
puţin și prea târziu. M-aș bucura 
nespus să greșesc!  .

Cristin
el 

Luca

maxime

“
Egoistul împarte                  

cu alţii                                  

numai grijile                   

şi supărările lui

HONORÉ DE BALZAC

sinaxar
20.01.2026

Sf. Cuv. Eftimie cel Mare; u

Sf. Mc. Eusebiu; 

† Sf. Mc. In, Pin și Rim

y Întrerupem programul 
nostru de lucru cu publicul 
cititor obișnuit, pentru a ne 
preface ca vorbim serios. Mai 
întâi, despre nemţi. Mai precis, 
despre soldaţii germani. După 
cum știţi, Germania a trimis 
zilele trecute vreo 15 soldaţi în 
Groenlanda, într-o misiune de... 
Mă rog, nici bieţii militari nu 
știu de ce s-au dus acolo, dar ce 
mai contează, când ţi s-a spus 
că trebuie să pleci în excursie 
cu clasa, ca la școală. Nici bine 
n-au ajuns cei 15 miliari germani 
în Groenlanda, că imediat au 
fost înștiinţaţi că trebuie să se 
întoarcă în ţară. Că parcă-l și 
aud pe ministrul Apărării din 
Germania: „Alo, veniţi, mă, înapoi, 
c-am glumit! Păi, ce, voi nu mai ştiţi 
de glumă şi caterincă?! Ce să faceţi, 
mă, voi, în Groenlanda?! Şi ce dacă 
acolo este gheaţă să-ţi pui şi-n cap 

sau în pahar, de vreme ce e promoţie 
şi-aici, la Kaufland: la o stică de 
uischian, primeşti o pungă cu gheaţă 
mocca! Aşa-i că-i mişto?!“

Dacă cei 15 soldaţi germani 
care au fost trimiși în Groenlanda 
erau 16, acum, în această rubrică, 
și-ar fi  găsit loc și așa zisa cronică 
a fi lmului de desene animate 
„Am fost 16, dar ne-am întors 
repede“.

y Asa de ocupaţi am fost cu 
fel de fel de prostii geopolitice, 
încât era cât pe ce să treacă 
neobservat faptul că primarul 
orașului New-York, Zohran 
Mamdani, și soţia sa, Rama 
Duwaji, s-au mutat într-o vilă 
veche de 227 de ani. Problema 
nu e că vila este veche, ci că nu 
are bideuri. Efectul imediat? O 
perioadă, până vor fi  montate 
bideuri, primarul metropolei 
americane va fi  nevoit să umble 

în modul acela în care se poartă 
și se simt liderii europeni, pe care 
Trump i-a ameninţat cu taxe noi 
și mari.

y Un profesor de fi lozofi e 
din Buzău, care se numește Emil 
Moise, acuză că metodologia de 
predare a religiei în școli încalcă 
mai multe legi și hotărâri. 
Practic, spune acest domn Emil 
Moise de la Buzău, religia în 
școli se predă ilegal. Ca să fi e 
sigură că a înţeles ce vrea să 
spună profesorul, Patriarhia îl 
va chema pe Moise să despartă 
„Apele Române“ și să le explice 
românilor fără fl er duhovnicesc 
de ce efectul de piramidă nazală 
este periculos.

y E atât de iarnă, a nins așa 
de frumos la munte și așa de 
dor îmi este de Arafat, încât... și 
mâine m-aș da cu izoleta de pe 
Postăvarul! .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (XXI)

divina

nec plus ultra
DECLARAŢIE 

de PRIMĂVARĂ

ION ZIMBRU                                            (NIŞTE FIRE) 

    Iar vine fi rea fi relor de iarbă/ cu tot cu moarte scoase din pământ

    de-un dumnezeu-poet şi care ştie/ cum te iubesc fraudulos şi sfânt,

    cum stau (ne)osândit la drumul mare/ şi-ţi număr paşii trecerii spre când

    sărutul era fl oare la ureche/ într-un infern însingurat şi blând!

    Iar vine vremea păsării pe sârmă/ şi-a fi rii mele pe sub geamul tău

    de dinspre nordul înălţării noastre/ printre păreri de bine şi de rău,

    de dinspre sudul coborârii până/ unde încep secundele să fi arbă

    pentru a-şi prinde rostu-n calendare/ şi-n universul fi relor de iarbă!

    Iar strigă timpul scump al revenirii/ la rătăcire şi la traistă-n băţ,

    prin amintirea noastră, pe sub cerul/ de care chiar aştept să mă agăţ

    ca de-un salcâm împodobit în albul/ nuntirii fără capăt pe pământ,

    să-i fac sâc-sâc, dar să-i şi cer iertare/ cum te iubesc fraudulos şi sfânt! 

şi ţara se piaptănă
Viaţa e precum Europa: 

serioasă, dar cam râd unii de ea

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

R
ică Titirez (prietenul şi 
colegul meu de la Primăria 
gălăţeană, omul care era-n 

stare să sară-n Infern pentru 
o mână de ajutor) şi Grigore 
Papugiu (bibicul şi colegul meu 
din Şcoala Generală a Copilăriei, 
ori din Copilăria Şcolii 
Generale) îşi strâng mâinile 
drepte, bucuroşi de cunoştinţă, 
bucuroşi de dimineaţa aceasta, 
bucuroşi de tot ce-nsemnează 
imprevizibil, bucuroşi că-şi 
pot declara şi asculta reciproc 
toate Relele şi toate Bunele din 
Trecutul ultimului Viitor, că-şi 
pot da şi pot lua tot ce vor din 
triumful Deşertăciunii şi din 
triumful Candorii... dar şi că 

putem face dimpreună câţiva 
paşi prin jurul hatmanului 
nesimţitor, auzindu-l pe 
Marele Repetent cu Declaraţia 
lui paradoxală, interesantă, 
năucitoare!

    
Exact aşa auzim: „e greu până 
la Unu! E greu până la Sine!/ 
o fi  adevărat? ori mi se pare?/ 
cumva, naiv, mă pregătesc de 
moarte?/ ori, negreşit, nimic nu-i 
nou sub soare?// nu cred nimic 
din toate cele spuse?/ nici nu 
mai poate Unu despre mine!.../ 
îmi sufl ă-n ceafă, strigă printre 
lacrămi:/ să ştii că chiar şi Unu 
are Sine!...// oprire-n Timp?... 
înţepenire-n Vreme?.../ nu, 
shakti kundalini nu mă lasă!.../ 
calc pe Real, nimic nu-mi pune 
piedici,/ alerg spre Unu, parcă 
mi-i mireasă!// şi ce frumos!? 

şi ce urât în lume!?/ răspunde 
domnul Unu şi marele Nimic?/ 
iluzii, gânduri şi (ne)norocire!.../ 
e greu până la Sine şi este foarte 
frig!”//...

    
Se face o Tăcere mai abitir 
ca-n „Eternitatea” de peste 
bulevardul lui George Coşbuc! 
Bădia Rică mă cercetează cu 
ochii miraţi până Dincolo de 
mine, până Dincolo de Grigore, 
până Dincolo de Vreme şi de 
Timp! Papugiu se umfl ă-n penaj 
mai ceva decât păunul cel trist 
şi arogat de la trista pădure 
Gârboavele!...

    
Astfel, fără vorbă, începem să 
mergem spre „Cireşica”! Ne 
aşteaptă crâşmăreasa Mariţa, 
cu statueta Matriei la gât! Şi 
ne aşteaptă şi maiorul Romică 
Bălan, cu o surpriză, după cum 

ne-a spus nepoata lui Grigore! Şi 
suntem aşteptaţi şi de alţii, cred! 
Alţii... din ce în ce mai mulţi, 
cred! Din cei care (ne) pândesc 
literalmente şi vor să-şi încerce 
intrarea-n cercul nostru... 
ezoteric! Nu?... Sigur că da!

    
Bădia Rică zice că merge şi el cu 
noi şi cu Gândul la ce se poate 
minunat întâmpla-n urbea 
noastră liniară, controlată de 
snobism, de cruzimi şi răutăţi 
indescriptibile-n limbaj decent, 
civilizat! Sigur că da! Cotim 
la dreapta, pe strada Tecuci, 
pe lângă Cimitir! Câteva fi inţe 
Vii se aud bocindu-şi fi inţele 
Moarte! Doamne, Dumnezeule, 
ce hal de exprimare pot pentru 
ca să am în compania prietenilor 
mei! Auzi? cică Fiinţă Vie! cică 
Fiinţă Moartă!... (Stai aşa!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 



20 IAN 2026 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Ce părere au gălăţenii 
despre noua taxă 
de salubrizare?
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Încă din luna decembrie a 

anului trecut discuţiile despre 

plata serviciului de salubritate 

au reapărut în centrul atenţiei 

gălăţenilor. Pentru unii, creșterea 

recentă a valorii acestei taxe 

este un motiv de îngrijorare, 

pentru alţii, nemulţumirea 

vine din erori la plata online pe 

ghiseul.ro. Așa cum am anunţat 

anterior, taxa de salubrizare a 

fost mărită de la 169,68 de lei 

de persoană, cât a fost în 2025, 

la 288,48 de lei, cât trebuie să 

plătim anul acesta. 

 Mulţi gălăţeni se plâng și în 
mediul online, acolo unde își pot 
exprima mai uşor frustrările faţă 
de sumele considerate nejustifi -
cate. Aceștia mărturisesc că le e 

greu să ţină pasul cu scumpirile 
din ultima perioadă și că nu în-
ţeleg pe ce se duc aceste sume ce-
rute din buzunarele lor. Oamenii 
cer mai multă transparenţă pri-
vind modul de cheltuire a banilor 
și verifi carea corectă a sumelor 
afi șate pe ghiseul.ro. 

 „Plătim mai mult, 
primim mai puţin“ 

În multe cartiere, locuitorii 
observă zilnic coșuri de gunoi 
pline, deșeuri aruncate la întâm-
plare și insule ecologice nefunc-
ţionale, abandonate înainte de a 
fi  date în folosinţă. Lumea arun-
că deșeurile lângă ele, iar zonele 
verzi sau spaţiile dintre blocuri 
rămân adesea pline de gunoaie. 
În aceste condiţii, plata unei taxe 
majorate este resimţită ca o po-
vară suplimentară, iar gălăţenii 
se întreabă dacă banii lor ajung 

cu adevărat acolo unde trebuie.
„Plătesc pentru un serviciu pe 
care nici nu-l simt. Coșurile de 
gunoi sunt pline, străzile nu sunt 
curăţate, și totuși trebuie să achit 
o taxă mai mare decât anul tre-
cut”, mărturisește un gălăţean.

„Nu e clar cum se investesc ba-
nii. Am auzit de investiţii în uti-
laje și de insule ecologice, dar eu 
nu văd nimic schimbat. În plus, 
când am verifi cat pe ghiseul.ro, 
taxa pentru mașină era aproape 
dublă faţă de realitate. La fi nanţe 
mi-au spus că pot apărea erori, 
pentru că sunt multe persoane 
și multe mașini”, spune un alt 
cetăţean nemulţumit.

“Am plătit pe ghiseul.ro impo-
zitul și am văzut că taxa de salu-
brizare s-a făcut 290 de lei fără 
2,3 lei. Poate trotuarele și zonele 
dintre blocuri se mai mătură, 
dar cei 3-4 oameni care veneau 

în zonă nu măturau. Ei erau aco-
lo doar să oprească lumea, mai 
ales pensionarii, și să ceară bani”, 
povestește o gălăţeancă.

"Vreau și eu să văd pe ce se duc 
banii. Insulele ecologice, despre 
care s-a făcut atâta vâlvă, zac în 
paragină și lumea aruncă gunoi 
lângă ele. Nici nu au fost date 
în folosinţă și deja sunt degra-
date și vandalizate. Plătim mai 
mult, primim mai puţin, așa e 
la noi“, sunt cuvintele unui alt 
contribuabil.  

Părerea generală a gălăţenilor 
este cât se poate de clară - taxa 
de salubrizare stârnește nemul-
ţumiri, insulele ecologice nu 
sunt funcţionale, iar erorile de pe 
ghiseul.ro generează frustrare și 
plăţi considerate în exces. Locui-
torii vor să știe că banii lor sunt 
folosiţi efi cient și că orașul este 
cu adevărat curat. ,

INSULE ECOLOGICE NEFUNCŢIONALE ȘI DĂRILE CARE DOR  .  SONDAJ 

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI                 

POLIŢIA LOCALĂ

UTIL. Astăzi, 20 ianuarie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, tronsonul 

rutier dintre zona Patiseria Dana și 

McDonald’s; strada 1 Decembrie 

1918 (General) și bulevardul 

Milcov; bulevardul Henri Coandă, 

între bulevardul Traian Vuia și 

bulevardul George Coșbuc; strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

strada Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; strada 

Traian, între strada Cezar și strada 

Tecuci (Piaţa Centrală); bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Domnească, zonele 

Catedrala Arhiepiscopală și Grădina 

Publică; bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Doja și 

strada Basarabiei.  . Mariana 

Constandache  

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

În ciuda temperaturilor nega-
tive, a Codului galben de ger per-
sistent - instituit de meteorologi 
- pe şantierul Palatului „Simion 
Gheorghiu” se lucrează. Echipele 
de muncitori implicate în proiec-
tul de salvare şi punere în valoare 
a imobilului de patrimoniu lu-

crează intens. O dovedesc imagi-
nile surprinse luni dimineaţă, pe 
care Primăria municipiului Ga-
laţi le-a făcut publice. Dincolo de 
misiunea pe care şi-au asumat-o, 
sunt oameni care merită toată 
aprecierea pentru efortul de a 
munci la temperaturi extrem de 
scăzute. 

Palatul „Simion Gheorghiu” 
va renaște în curând. ,

poza zilei
Cum se lucrează pe şantier, 
pe cod galben de ger

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie și în 

această săptămână. Astăzi, 20 ianua-

rie, radarele vor fi  amplasate, în munici-

piul Galaţi, pe străzile Marea Unire, Com-

binatului și Calea Prutului. În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în comunele 

Smârdan și Matca, iar pe DN 25, la Şen-

dreni și Tudor Vladimirescu. Pe DN 26, 

radare se vor afl a la Aviasan („4 benzi“), 

iar pe DE 581 un radar va fi  prezent la 

Munteni. , Mariana Constandache
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Plasticienii gălăţeni 
vă invită la „Memorie 
şi Dialog vizual“
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Ajuns la a IX-a ediţie, Salonul 

Anual al Filialei Galaţi a 

Uniunii Artiştilor Plastici 

din România continuă să 

valorifi ce diversitatea și 

profunzimea expresiei artistice 

contemporane, reafi rmând rolul 

artei ca spaţiu al refl ecţiei, al 

dialogului și al reconfi gurării 

permanente a sensurilor, afl ăm 

de la muzeograful Eduard 

Costandache. 

Artiștii participanţi aduc 
în faţa publicului o selecţie de 
lucrări ce păstrează continuita-
tea tematică și stilistică a ediţi-
ilor anterioare, dar care rămân 
deschise către interpretări noi, 
născute din prezentul instabil, 
din tensiunile și nuanţele lu-
mii în care trăim. Vernisajul 

va avea loc pe 21 ianuarie, de 
la ora 18,00, la Muzeul de Artă 
Vizuală. 

Fie că este vorba despre compo-
ziţii simbolice, expresii abstracte 
sau intervenţii fi gurative, lucră-
rile reunite în cadrul Salonului 
conturează un peisaj vizual plu-
ral, în care fi ecare demers artistic 
devine un act de (re)interogare a 
realităţii, spune specialistul. 

Limbajele plastice propuse – 
uneori directe, alteori aluzive – 
pendulează între introspecţie și 
exteriorizare, între solitudine și 
dialog. În acest sens, expoziţia 
funcţionează ca un teren comun 
de întâlnire între privitor și ar-
tist, o platformă unde percepţia 
se transformă în interpretare, 
iar interpretarea – în participare 
activă.

În selecţia de lucrări propusă 
de UAPR Galaţi şi găzduită de Mu-
zeul de Artă Vizuală Galaţi, într-

un efort comun de a refl ecta sta-
rea actuală a artei plastice locale, 
este reprezentată toată gama de 
lucrări, de la medii tradiţionale 
la tehnici mixte, de la expresii 
clasice la formule experimenta-
le, fi ecare operă prezentată în ex-
poziţie devenind o verigă într-un 
lanţ mai amplu de idei, emoţii și 
atitudini.

Filiala UAPR Galaţi se dez-
voltă și se îmbogăţește valoric 
prin integrarea unor noi mem-
bri – artiști formaţi în cadrul 
Facultăţii de Arte a Universităţii 
„Dunărea de Jos” –, contribuind 
la consolidarea unei comunităţi 
diverse, în care dialogul între 
generaţii susţine continuitatea 
și vitalitatea discursului plastic 
contemporan. Salonul Anual ca-
pătă, în același timp, valoare de 
retrospectivă și de barometru al 
tendinţelor și preocupărilor ac-
tuale, un loc unde arta continuă 

să-și chestioneze propriile limite 
și să-și imagineze viitorul.

 In memoriam Vasile Onuţ, 
o fi gură emblematică a 
peisajului plastic gălăţean     

Ediţia din acest an este dedi-
cată memoriei sculptorului Va-
sile Onuţ, o fi gură emblematică 
a peisajului artistic gălăţean. 
Trecut în eternitate în urmă cu 
32 de ani, Vasile Onuţ rămâne 
un reper de forţă și coerenţă a 
demersului plastic, un creator al 
cărui traseu artistic s-a construit 
cu claritate și profunzime, lăsând 
o amprentă durabilă în peisajul 
artistic local. Lucrările sale, mar-
cate de o viziune monumentală 
și o sinteză riguroasă a formei, 
relevă un demers în care mate-
ria devine expresie a unei interi-
orităţi limpezi, dar încărcate de 
tensiune, mai remarcă Eduard 
Costandache. .

 SALONUL ANUAL AL FILIALEI UAPR GALAŢI – EDIŢIA A IX-A  .  VERNISAJ

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Academia Naţională de Muzi-
că „Gheorghe Dima” din Cluj-Na-
poca, prin extensia sa din Piatra 
Neamţ, a dat startul unei iniţiati-
ve educaţionale, organizând o se-
rie de masterclassuri dedicate ti-
nerilor talentaţi din orașele Brăila 
și Galaţi. Astăzi, 20 ianuarie, de la 
ora 9,00, evenimentul va ajunge la 
Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin” 
din Galaţi, oferind elevilor și pasi-
onaţilor de muzică o oportunitate 
de a interacţiona direct cu cadre 
didactice din mediul universitar.

Programul zilei este conceput 
pentru a îmbina latura informa-

tivă cu cea performativă, astfel că 
participanţii vor putea consulta 
în detaliu oferta educaţională a 

Academiei, descoperind opţiu-
nile de studiu și perspectivele 
de carieră oferite de instituţie. 

Agenda evenimentului include 
și momente artistice deosebite, 
publicul prezent având ocazia să 
audieze un microrecital susţinut 
la vioară și marimbă, instrumen-
te care vor pune în lumină măies-
tria invitaţilor. 

Sesiunile de instruire și pre-
zentările vor fi  coordonate de o 
echipă de profesioniști recunos-
cuţi, formată din lectorul univer-
sitar doctor Alexandru Veleșcu la 
percuţie, asistenta universitară 
doctor Ioana Munteanu pentru 
secţiunea de canto popular, ca-
drul didactic asociat doctor Sara 
Stroici la vioară, acompaniaţi la 
pian de profesorul Adrian Stro-
ici. .

studiu
Masterclass muzical la Liceul de Arte „D. Cuclin“ din Galaţi

 „CONFLUENŢE“ -                                  

EDIŢIA A II-A, 

LA GALERIA               

„N. MANTU“
INVITAŢIE. În timp ce 

membrii Uniunii Artiștilor Plastici 

din România – Filiala Galaţi expun 

în cadrul Salonului anual la Muzeul 

de Artă Vizuală, prietenii Filialei vă 

invită să le vedeţi lucrările la Galeria 

de Artă „Nicolae Mantu“. Astfel, 

potrivit informaţiilor puse la 

dispoziţie de UAPR Galaţi, iubitorii 

de artă sunt invitaţi la un al doilea 

vernisaj săptămâna aceasta, mai 

exact vineri, 23 ianuarie 2026. 

Astfel, la Galerie, în str. Domnească 

nr. 22, începând de la ora 17,00, se 

vernisează expoziţia „Confl uenţe” 

– ediţia a II-a. Evenimentul aduce 

în prim-plan lucrările prietenilor 

Filialei - artiști plastici profesioniști 

ori neprofesioniști, licenţiaţi, 

masteranzi și nu numai - afi liaţi 

ai asociaţiei artistice gălăţene, 

ori viitori colegi. Expoziţia va fi  

deschisă publicului în perioada 23 

ianuarie – 11 februarie 2026, de luni 

până vineri, în intervalul orar 10,00 - 

18,00. . Anca Spânu 
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Cinste eroilor 
care au făcut posibil 
prezentul!
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Anul acesta se împlinesc 108 ani 

de când aproximativ 3.000 de 

militari români au apărat oraşul 

Galaţi de distrugere şi ocupare, 

luptând împotriva unităţilor 

militare bolşevizate, din cadrul 

Armatei a VI-a ruse, afl ate în 

retragere de pe frontul din 

Moldova spre Rusia. 

Cu această ocazie, Muzeul de 
Istorie „Paul Păltănea“ invită gă-
lăţenii, astăzi, 20 ianuarie 2026, 
de la ora 12.00, la Monumentul 
„Apărătorilor oraşului Galaţi”, 
situat la intersecţia bulevardu-
lui Brăilei cu strada I.L. Caragi-
ale (zona STIREX), pentru a cin-
sti memoria Armatei Române și 
a Apărătorilor Orașului Galaţi, 
care s-au jertfi t pentru întregi-
rea neamului românesc.

 Era începutul anului 1918, 
iar militarii români au dus pri-
ma bătalie din secolul XX între 
Armata Română şi unităţile 
militare ruse trecute în tabăra 
bolşevicilor. În acea confrunta-
re au conlucrat concomitent trei 
arme ale Armatei Române - ma-
rina, trupele terestre,  aviaţia - 
un caz unic pentru o bătălie des-

făşurată pe teritoriul României 
în Primul Război Mondial. 

 În memoria acelor lupte, ora-
şul-erou Galaţi a fost decorat de 
Regele Italiei, prin generalul 
Pietro Badoglio (1921) şi de pre-
şedintele Franţei, prin generalul 
Henri Mathias Berthelot (1922), 
acordându-i-se Crucea de Război 
a Italiei şi, respectiv, Crucea de 
Război a Franţei.

 În anul 1923, Societatea „Lup-
tătorii Patriei, a demobilizaţilor 
ofi ţeri şi grade inferioare“ din 
Galaţi propune Primăriei Ga-
laţi ridicarea unui Monument 
închinat Apărătorilor oraşului 
Galaţi. Monumentul a fost rea-
lizat de marmorarul Ioannis N. 
Renieris, şi amplasat la între-
tăierea străzilor Brăilei cu I.L. 
Caragiale.

 Din raţiuni aşa-zis „edilita-
re“, Monumentul Apărătorilor 
oraşului Galaţi  a fost demolat 
în anul 1962. Consiliul Judeţean 
Galaţi, prin Muzeul de Istorie 
„ Paul Păltănea “ Galaţi, a fi nan-
ţat în anul 2017 refacerea Monu-
mentului Apărătorii Orașului 
Galaţi, 7/20 - 9/22 ianuarie 
1918,   pe acelaşi amplasament, 
la intersecţia străzilor Brăilei 
cu I.L. Caragiale, fostă Balaban 
(zona STIREX). .

LA MONUMENTUL "APĂRĂTORILOR ORAŞULUI GALAŢI“  .  COMEMORARE 

 CÂND SCĂPĂM 

DE VALUL           

DE GER
METEO. Vremea va 

continua să fi e extrem de rece, 

geroasă mai ales noaptea, cu 

temperaturi minime ce vor coborî 

şi sub -20 de grade. Temperaturi 

mai blânde, chiar pozitive, sunt 

așteptate abia de la mijlocul 

săptămânii, a anunţat Administraţia 

Naţională de Meteorologie (ANM).

„Până spre mijlocul săptămânii, 

vorbim de un val de frig, pentru 

că sunt mai mult de 2-3 zile cu 

temperaturi foarte scăzute, atât 

ziua, cât și noaptea. Din acest 

motiv, au fost prelungite codurile 

galbene, pentru că rămânem cu 

temperaturi mult sub normal, 

cu 7-9 grade mai mici, respectiv 

între -8 și -4 grade”, au anunţat 

meteorologii.Potrivit ANM, „o 

îmblânzire a temperaturilor este 

posibilă miercuri și joi”, când „vor 

începe să apară valori pozitive 

peste zi, iar noaptea se va mai 

îmblânzi gerul”. . V.L.   

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Nivelul Dunării la intrarea 
în ţară va crește în zilele urmă-
toare, ajungând la un volum de 
4.900 mc/s, însă specialiștii de la 
Institutul de Hidrologie averti-

zează că apa rămâne mult mai 
puţină decât ar fi  normal pentru 
această perioadă a anului. 

Deși fl uviul aduce un plus de 
debit în zona Baziaș, pe alte porţi-
uni, cum este sectorul dintre Co-
rabia și Galaţi, nivelul apei este 
în scădere sau stagnează. 

Totodată, din cauza gerului, 
gheaţa va începe să apară și să 
se întindă pe majoritatea râu-
rilor din ţară, formând poduri 
de gheaţă sau pojghiţe la mal. 
Pe râurile interioare din vestul 
României apele sunt în scădere, 
în timp ce în restul ţării nivelul 
rămâne constant.

 În general, luna ianuarie 
2026 se anunţă a fi  una secetoasă 
din punct de vedere hidrologic, 
majoritatea râurilor având doar 
jumătate sau chiar mai puţin din 
cantitatea de apă obișnuită, cele 
mai mari probleme fi ind rapor-
tate în zona râului Bârlad. .
foto Anca Spânu

secetos
Dunărea crește, dar rămâne scăzută

656,9613OO

gram aur

5,4851OO

franc elveţian gra

4,3799 UU
dolardol

5,0921OO
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i Situaţia critică a Liberty, 

prezentată autorităţilor 
locale
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Membri ai conducerii executive a 

Combinatului siderurgic Liberty 

și sindicatului reprezentativ 

s-au întâlnit luni, 19 ianuarie, 

cu reprezentanţi ai autorităţilor 

locale. Întâlnirea a avut loc într-

unul din birourile Liberty și a avut 

ca scop prezentarea situaţiei 

critice în care se afl ă cea mai 

mare unitate siderurgică din 

România, fost pilon al industriei 

gălăţene și naţionale. 

 Din partea Liberty au par-
ticipat directorul general ad-
junct Aida Nechifor, directorul 
de producţie Cornel Moisescu, 
directorul de resurse umane 
Mihaela Vereș și președintele 
Sindicatului Siderurgistul AMG, 
Gheorghe Bezman. De partea 
cealaltă a mesei au stat prefectul 
Andreea Naggar, primarul Ionuţ 
Pucheanu, directorul executiv al 
AJOFM, Marius Nicula, și inspec-
torul șef al ITM Galaţi, Bogdan 
Trandafi r.  

Discuţiile cu autorităţile loca-
le nu au urmărit luarea unei deci-
zii, pentru că nici nu avea cum. 

Decizia privind viitorul Com-
binatului este la București, la 

mâna statului român, precum 
și la Tribunalul Galaţi, care ar 
putea decide, până la sfârșitul 
acestei luni, închiderea proce-
durii de concordat preventiv prin 
care Liberty este (încă) protejat de 
acţiunile judiciare ale creditori-
lor. O cerere în acest sens a fost 
formulată de TP Insolvence, ad-
ministratorul judiciar al Liberty 
Ostrava, companie care fi gurea-
ză în documentele din concordat 
cu creanţe semnifi cative, de 44,9 
milioane euro şi 1,11 milioane 
dolari, adică 228,8 milioane lei.  

„La întâlnire a fost prezenta-
tă situaţia critică prin care trece 
Combinatul, în special proble-
mele legate de lipsa resurselor 

pentru plata salariilor, pentru 
consumul minim de energie 
necesar conservării echipamen-
telor în perioada de oprire a pro-
ducţiei, dar și riscurile crescute 
de securitate pentru angajaţi și 
echipamente. S-a discutat și des-
pre necesitatea luării unei decizii 
rapide privind un eventual nou 
investitor, vânzarea accelerată 
a activelor companiei precum și  
alte măsuri care ar putea sprijini 
vânzarea unor materiale neesen-
ţiale, reluarea producţiei și asi-
gurarea unor măsuri de protecţie 
socială pentru salariaţii noștri”, 
potrivit unei informări provenite 
din partea administraţiei Liberty. 
Conform surselor noastre, în dis-

cuţii s-ar fi  menţionat faptul că 
Liberty Galaţi a mai rămas doar 
cu 2.700 de salariaţi. Totodată, 
liderul de sindicat a anunţat că 
se continuă strângerea de semnă-
turi pentru trimiterea unui apel 
către Guvern pentru salvarea 
combinatului de la Galaţi.

S-ar putea să fi e prea puţin și 
prea târziu.

 Pe de altă parte, astăzi, 20 ia-
nuarie, este așteptat un protest 
al unora dintre siderurgiștii gă-
lăţeni în faţa Primăriei și a Pala-
tului administrativ, începând cu 
ora 11.00. Până luni după-amiază, 
confi rmaseră participarea circa 
40 de persoane. , s ursa foto: 

Liberty Galaţi 

DOAR DISCUŢII, NICIO DECIZIE  .  INFORMARE

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

A IX-a ediţie a Concursului de Fi-
zică „Mircea Amarine”, desfăşurat 
recent la Colegiul Naţional „Vasile 
Alecsandri“, a adus lacrimi de bu-
curie, dar și de emoţie în sufl etele 
participanţilor mici și mari, dar și 
numeroase premii. Competiţia, or-
ganizată de profesorii de la catedra 
de fi zică a CNVA, s-a adresat atât 
elevilor de clasa a IV-a, cât și celor 
de gimnaziu și liceu. Cei mai mari 
au avut de furcă cu rezolvarea pro-
blemelor de fi zică, iar prichindeilor 
le-a fost pusă la încercare îndemâ-
narea și dexteritatea de a construi 
poduri din beţe de lemn, folosirea 
aţei fi ind opţională. 

„Astăzi (vineri), 16 ianuarie 
2026, am organizat, alături de co-

legele mele de catedră, tradiţionalul 
Concurs de Fizică «Mircea Amari-
ne». Am fost plăcut surprins de nu-
mărul mare de participanţi, atât 
de la clasele de gimnaziu și liceu, 
cât mai ales de interesul deosebit 
manifestat de elevii din ciclul pri-
mar, prezenţi în număr mare, cu 
echipe entuziaste. Fizica și podurile 
au foarte multe în comun, iar astăzi 
elevii ne-au demonstrat că acestea 
sunt îndrăgite aici, la Galaţi, prin 
creativitate, ingeniozitate și dorinţă 
de a reuși. Le mulţumesc tuturor ce-
lor care au participat, fi ecare a avut 
de câștigat. Îi felicit pe câștigători 
și le mulţumesc părinţilor pentru 
sprijinul constant și pentru că își 
încurajează copiii să performeze. 
Dumnezeu să ne fi e alături tutu-
ror și, dacă vom fi  sănătoși, să ne 
revedem cu bucurie la următoarea 

ediţie!”, ne-a spus profesorul Onuţ 
Atanasiu, profesor de fi zică la CNVA 
Galaţi, unul dintre cadrele didacti-
ce organizatoare.

 Prichindeii, 
premiaţi la ceas de seară 

 Concursul știinţifi c judeţean 
„Mircea Amarine”, organizat anu-
al de Colegiul Naţional „Vasile 
Alecsandri” Galaţi, în parteneriat 
cu Inspectoratul Școlar Judeţean 
Galaţi, a inclus și în acest an o secţi-
une dedicată ciclului primar. Tema 
competiţiei a fost una provocatoare 
și captivantă: construirea unui pod 
folosind beţe de lemn, cu utilizarea 
opţională a aţei. În acest an școlar, 
participarea a fost una numeroasă: 
36 de echipe, respectiv 97 de elevi 
din clasele a III-a și a IV-a, care au de-
monstrat imaginaţie, îndemânare 

și spirit de echipă. „Cu zâmbete largi 
și multă bucurie, am oferit premi-
ile așteptate de micii constructori 
și de simpaticii fi zicieni, care ne-au 
impresionat prin entuziasm și cre-
ativitate. Am avut o mare bucurie 
să îl am alături pe unul dintre cei 
mai dragi elevi ai mei, un elev care 
a participat la toate ediţiile concur-
sului pe perioada cât a fost elev și 
care a câștigat de fi ecare dată pre-
miul I, Rareş Neculau, de «astăzi», 
absolvent al Colegiului Naţional 
«Vasile Alecsandri» admis la MIT – 
SUA. Rareș, îţi mulţumesc pentru 
că ai fost elevul meu și pentru tot 
ce ai devenit! A doua bucurie este 
că anul acesta am avut un punctaj 
maxim, 30 din 30, obţinut de Vlad 
Radu, elev în clasa a XI-a. Felicitări, 
Vlad!”, a concluzionat prof. Onuţ 
Atanasiu. ,

premii 
Ediţia a IX-a a Concursului de Fizică „Mircea Amarine”, la fi nal

 UN MUNICIPIU 

DIN JUDEŢUL 

GALAŢI CREŞTE 

DRASTIC 

TARIFELE                      

DE PARCARE

SCUMPIRI. Consiliul 

Local al Municipiului Tecuci a 

decis o creștere semnifi cativă 

a tarifelor de parcare în zona 

centrală, începând cu anul 2026. 

Potrivit Hotărârii nr. 197 din 22 

decembrie 2025, tariful pentru 

parcarea în zona A a orașului a 

fost majorat de la 2 lei pe oră la 

3 lei pe oră, ceea ce reprezintă 

o creștere de 50% faţă de anul 

precedent. Această decizie 

face ca Tecuciul să ajungă 

printre orașele cu unele dintre 

cele mai ridicate tarife pentru 

parcările centrale, raportat la 

mărimea localităţii și puterea 

de cumpărare a locuitorilor. 

Măsura a declanșat nemulţumiri 

în rândul șoferilor, care contestă 

nu doar majorarea, ci și faptul 

că serviciile asociate parcării nu 

s-au îmbunătăţit vizibil. Aceștia 

și-ar dori modernizarea locurilor 

de parcare, accesul la plăţi 

digitale sau marcaje rutiere.  

. Beatrice Dumitriu 
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’
Dar de demolat, 

tot îi demolăm!                    

Nu se pune 

problema «dacă»,                              

ci «când şi cum»:                               

cu despăgubire 

sau fără 

despăgubire

IONUŢ PUCHEANU,
primarul municipiului Galaţi

Încă un proces intentat 
Primăriei Galaţi 
de „Libertatea 2000”

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Faleza cu «Libertatea 2000», 
gata? S-a pus batista pe ţambal?”, 
acesta este doar unul dintre nu-
meroasele mesaje pe care le-am 
primit, de la începutul anului, cu 
privire la demolările iniţiate cu 
scandal, la fi nele anului trecut. 
De altfel, faptul că din „peisajul” 
slujbei de Bobotează nu a lipsit 
construcţia „Libertatea 2000” i-a 
făcut pe mulţi dintre gălăţeni să 
se întrebe dacă tot scandalul iscat 
în decembrie 2025 a fost doar un 
exerciţiu de imagine. Iată ce sus-
ţin autorităţile şi ce demersuri 
juridice s-au realizat între timp.

 Istoria recentă, pe scurt 
Aşa cum aţi putut afl a din 

„Viaţa liberă”, pe 27 noiembrie 
2025, Primăria Galaţi a transmis 
dispoziţii de demolare pentru 
trei construcţii de pe Faleza Infe-
rioară - restaurante amplasate în 
zona „Elice”. Una dintre ele este 
„Libertatea 2000”, cealaltă e am-
plasată lângă ea, iar cea de-a treia 
se afl ă în partea stângă a scărilor 
monumentale. 

Pentru că proprietarii nu s-au 
conformat, pe 8 decembrie 2025 
a izbucnit scandalul public. Pri-
măria a anunţat că va desfi inţa 
construcţiile cu resurse proprii şi 
a trimis pe Faleză utilaje şi echipe 
ale Serviciului Public Ecosal. În 
replică, unul dintre proprietari a 
chemat Poliţia, acuzând că demo-
larea ar fi  un abuz. 

„Demolarea construcţiilor de 
pe Faleză, blocată în instanţă” vă 
informam pe 17 decembrie 2025. 
Potrivit informaţiilor de pe por-
talul instanţelor, două dintre 

fi rmele care deţin construcţii pe 
Faleza Inferioară a Dunării - Li-
bertatea 2000 SRL şi Protima Serv 
SRL - au obţinut suspendarea exe-
cutării dispoziţiilor de demolare 
transmise de Primăria Galaţi. În 
opinia avocaţilor celor două fi r-
me, există un dubiu cu privire 
la legalitatea modului în care a 
procedat administraţia locală. 
Hotărârile pronunţate de judecă-
torii Tribunalului Galaţi nu sunt 
defi nitive, dar sunt executorii. 

Deocamdată, pe portalul in-
stanţelor nu au apărut informaţii 
referitoare la căile de atac exer-
citate şi asta pentru că Primăria 
încă aşteaptă documentele de la 
instanţă.

 Ce spune 
primarul Ionuţ Pucheanu 

„Nu deţin adevărul absolut. 
Adevărul absolut îl deţin doar 
instanţele, dar, din interpreta-
rea noastră a legilor, trebuie să 
înţelegeţi următorul aspect. Cei 
trei agenţi comerciali, care au 
construcţii în zona scărilor, au 
autorizaţii provizorii de con-
strucţie, obţinute în anii ’90, 
până în 2000, când, în lipsă de 
legi, aceste autorizaţii se dădeau 
cum să dădeau. În baza acestor 
acte ar fi  trebuit să se rezume în 
a-și construi exact ce spune în 
autorizaţie: niște chioșcuri, mai 
mici sau mai mari. 

Opozabilă atât mie, cât și 
dumnealor, este autorizaţia care 
spune că e provizorie și că, la 
momentul primirii notifi cării de 
desfi inţare, are o perioadă de câ-
teva zile să aducă terenul la forma 
iniţială, fără niciun fel de despă-
gubire. Faptul că Libertatea 2000 
a obţinut intabularea clădirii nu 

schimbă cu nimic raportul juri-
dic între Primărie şi dumnealor, 
ca ocupanţi ai domeniului public. 
Terenurile pe care au construit 
sunt pe domeniul public, ceea ce 
înseamnă că sunt inalienabile, ele 
nu pot fi  vândute sau înstrăinate 
decât printr-o prealabilă trecere 
din domeniul public în privat, ho-
tărâri de Consiliul Local, vânzări 
și toate celelalte. Prin urmare, ei 
ocupă domeniul public, pe care 
vor trebui să-l elibereze”, a expli-
cat primarul Ionuţ Pucheanu, la 
sfârşitul anului trecut.

 De ce s-au transmis 
notifi cările de desfi inţare 

Primarul Galaţiului a explicat 
motivele pentru care s-au trans-
mis, la fi nal de noiembrie 2025, 
notifi cările de desfi inţare a con-
strucţiilor. Municipalitatea vrea 
să acceseze bani europeni pen-
tru modernizarea Falezei, care 
sunt prealocaţi, dar contractul 
de fi nanţare cu Agenţia pentru 
Dezvoltare Regională (ADR) Sud-
Est încă nu a fost semnat: „De 
fi ecare dată, înainte de a semna 
un contract, ADR vine în vizită 
pe teren. Noi avem o carte funci-
ară pe care nu apare nimic, dar 
pe teren vor găsi niște clădiri pe 
domeniul public. Ceea ce înseam-
nă că lotul pe care noi îl punem 
la dispoziţie pentru atragerea de 
fonduri europene este viciat. 99 la 
sută ne vor da măsură de îndrep-
tare a situaţiei. 

Asta înseamnă că tot la demo-
lare ajungem. Sau putem risca să 
ajungem în postura de a nu mai 
putea accesa fonduri europene, 
doar pentru că trei entităţi juri-
dice se încordează în detrimentul 
tuturor gălăţenilor. N-am să pun 

niciodată interesul unuia singur 
înaintea interesului general.

În cel mai rău caz, se poate 
întâmpla să ajungem în postu-
ra de a trebui să-i despăgubim. 
Dar de demolat, tot îi demolăm! 
Nu se pune problema «dacă», ci 
«când şi cum»: cu despăgubire 
sau fără despăgubire. De fapt și de 
drept, dumnealor asta urmăresc, 
ca în urma demolării să ajungă 
la o sumă de bani”, a declarat 
primarul.

 Demolări parţiale 
La întrebarea noastră, dacă 

vor mai urma şi alte notifi cări 
de desfi inţare a altor construcţii 
de pe Faleză, primarul ne-a răs-
puns că o situaţie specială va fi  
la Restaurantul „Pescăruş”. Acolo 
unde intervenţia va fi  una atipică, 
pentru că vor trebui desfi inţate 
câteva construcţii adăugate unei 
proprietăţi personale şi există 
riscul de o afecta pe aceasta din 
urmă. 

În rest, cartea funciară a Fa-
lezei este afectată doar de cele 
trei construcţii din zona scărilor 
monumentale.

 Demersuri juridice 
În timp ce Primăria aşteap-

tă actele de la Tribunal pentru 
a ataca decizia de suspendare a 
dispoziţiei de demolare, fi rma Li-
bertatea 2000 SRL a mai deschis 
un proces. Este vorba despre un 
litigiu prin care cere anularea 
acestei dispoziţii. 

În felul acesta, prelungeşte 
situaţia procesuală şi, implicit, 
existenţa construcţiei de pe Fale-
ză. Care, de altfel, s-a şi redeschis 
pentru clienţi şi pentru organiza-
rea de evenimente... ,

„ÎN CEL MAI RĂU CAZ, AJUNGEM ÎN POSTURA DE A TREBUI SĂ-I DESPĂGUBIM”  .  LITIGII

 După ce a obţinut suspendarea executării dispoziţiei de demolare a construcţiei 

de pe malul Dunării, fi rma Libertatea 2000 a mai intentat un proces Primăriei 

Galaţi. Pe 14 ianuarie 2026, a cerut în instanţă anularea dispoziţiei respective. 

De cealaltă parte a baricadei, primarul municipiului Galaţi, Ionuţ Pucheanu, este 

convins că demolarea e doar o chestiune de timp: „Nu se pune problema «dacă», 

ci «când şi cum»: cu despăgubire sau fără despăgubire”… 
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volei
Echipa a doua a CSM Arcada, locul secund în competiţie

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

În weekend, timp de trei 
zile, echipele masculine de volei 
participante în cel de-al doilea 
eșalon (Divizia A2) s-au întâlnit 
în Sala Sporturilor din orașul 
lui Bacovia. În Seria Est, cu șase 
echipe, este prezentă și echipa 
gălăţeană CSM II Arcada.

 Alcătuită în majoritate din 
juniori Under 17 și Under 19, 
echipa noastră s-a prezentat 
foarte bine până în turneul al 
treilea. În turneele de la Iași, Pia-
tra Neamţ și Suceava, elevii lui 
Nicușor Harabagiu au obţinut 
patru victorii din șase partide. 
Specifi căm faptul că, din cele 
șase echipe, în fi ecare turneu 

joacă doar patru, două având 
liber. La turneul din Bacău, 
de pildă, formaţia Galaţiului a 
susţinut trei jocuri, cu Bacău, 
Suceava și Rm. Sărat, alte două 

formaţii având liber, LPS Piatra 
Neamţ și CSM Iași.

 Iată ce s-a întâmplat în cele 
trei jocuri. A fost o victorie de 3-0 
cu Știinţa Bacău, respectiv, două 

eșecuri, 2-3 cu CSM Rm. Sărat și 
1-3 cu LPS Suceava. 

 Clasamentul la zi se prezintă 
astfel: 1. Suceava 27 puncte, 2. 
Galaţi 14 p, 3. Bacău 11 p, 4. Iași 
10 p, 5. Rm. Sărat 9 p, 6. Piatra 
Neamţ 2 p. 

 Ultimele două turnee vor avea 
loc la Galaţi (20 februarie) și Rm. 
Sărat. 

 Antrenorul gălăţean a avut 
la dispoziţie următorul lot de ju-
cători: Ionescu, Panait, Chiriac, 
Burcă, Ursu, Sava, Josan, Popa, 
Doca, Stamate, Apostol, Păcura-
ru, Ungureanu şi Miron. 

 La fi nalul competiţiei, prime-
le două clasate în cele două serii 
(Est și Vest) se vor califi ca la tur-
neul fi nal ce va avea loc în luna 
martie.  .

Oţelul acuză arbitrajul, 
după eşecul cu CFR Cluj
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Înfrângerea de duminică 

din Gruia nu le-a picat bine 

gălăţenilor, iar antrenorul Laszlo 

Balint a făcut referire, pentru 

prima dată, la arbitraj, în acest 

sezon.

  Dezamăgirea a fost foarte 
mare la fi nalul jocului cu CFR 
Cluj pentru toată delegaţia Oţe-
lului, mai ales că jocul i-ar fi  în-
dreptăţit pe gălăţeni să spere la 
cel puţin un rezultat de egalita-
te. În special dacă ţinem cont de 
faptul că trei sferturi din meci a 
fost jucat în inferioritate numeri-
că, după eliminarea lui Conrado. 
Acea fază a fost ridicată în dez-
batere de către antrenorul Laszlo 
Balint, care de regulă se ferește 
să discute despre problemele de 
arbitraj. 

 La o pasă înapoi defectuoasă a 
fundașului stânga brazilian, Cor-
dea a speculat și i-a luat faţa aces-
tuia, în timp ce Conrado l-a tras 
de braţ pentru a nu scăpa în pozi-
ţie de unu contra unu împotriva 
lui Dur-Bozoancă. Tocmai pentru 
că mingea era destul de departe 
de fotbalistul CFR-ului, antreno-
rul gălăţenilor a considerat că de-
cizia de a acorda cartonaș roșu a 
fost prea drastică. De fapt, însuşi 
centralul Găman a arătat galben 
în primă fază, doar că decizia sa 
a fost întoarsă după consultarea 
cu cei din camera VAR. 

  ”Am această nelămurire. Eu 
nu știu regulamentul pe de rost, 
nu mă pricep, dar ştiu că atunci 
când adversarul nu are mingea 
sub control, nu se consideră situ-
aţie iminentă de gol. E cel puţin 
interpretabil. Nu îmi place să 
vorbesc de arbitraj. Ridic aceas-
tă problemă și poate cineva ne 
lămurește, specialiștii din studio 
sau cineva de la CCA. Este o situ-
aţie interpretabilă. Asta este pă-
rerea mea. N-aș vrea să mă refer 

la maniera de arbitraj per ansam-
blu. Băieţii erau frustraţi de acest 
lucru. Am încercat să-i calmăm, 
atât eu, cât și cei din conducere. 
Nu vreau să mai vorbesc de ar-
bitraj, dar am același sentiment 
că, dacă rămâneam 11 la 11, am 
fi  avut altă forţă ofensivă, ca să 
punem presiune pe adversar. Am 
văzut și eu statistica, am avut de 
partea noastră posesia, șuturile 
și procentajul de pase reușite. 
Contează prea puţin, în istorie se 
consemnează rezultatul”,  a spus 
Balint.

 Jucătorii Oţelului 
au solicitat și un penalti 

 Nemulţumirea gălăţenilor 
faţă de Găman n-a fost legată 

numai de faza eliminării, ci îm-
potriva întregii maniere de a con-
duce partida. A mai fost un mo-
ment important în care au fost 
mai multe proteste din partea 
„oţelarilor“, tot în prima repri-
ză, când Kun a atins mingea cu 
mâna în propriul careu, dar s-a 
trecut cu ușurinţă peste fază. Nici 
măcar nu a durat ceva timp de 
analiză în camera VAR, nici cen-
tralul Găman n-a fost solicitat să 
revadă momentul ce putea aduce 
o lovitură de la 11 metri pentru 
gălăţeni.

 Apoi au urmat și alte inexac-
tităţi din partea brigăzii de ar-
bitri, ceea ce a condus la fi nal la 
mulţi nervi din partea jucătorilor 
Oţelului, care s-au și încăierat, o 

parte dintre ei, cu cei de la CFR 
Cluj. 

  Liber până miercuri 
 Ca urmare a programării ur-

mătorului joc de campionat, cu 
FK Csikszereda, tocmai luni, pe 
teren propriu, jucătorii Oţelului 
benefi ciază de două zile libere, 
luni și marţi, mai ales că vin 
după cantonamentul de iarnă 
efectuat în plan local. De mier-
curi se intră în ciclul săptămânal 
de pregătire pentru următorul 
joc, iar Oţelul va avea apoi un 
program foarte încărcat de me-
ciuri până la pauza competiţio-
nală ce va urma abia la jumăta-
tea lunii martie.  . sursa foto 

CFR Cluj

GRUPAREA GĂLĂŢEANĂ SE ÎNDREAPTĂ ÎMPOTRIVA CENTRALULUI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Handbalistele, 
meci în „Cupa 
României”

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HANDBAL. În weekend 

(sâmbătă, 24 ianuarie), jucătoarele 

CSM Galaţi au programat un meci 

din ”Cupa României”. Elevele Da-

cianei Balaban vor întâlni o echipă 

din eșalonul secund, CSM Reșiţa, 

iar partida va avea loc în deplasare.

VOLEI. Extrema estonă Timo 

Lohmus s-a clasat pe primul loc 

în ierarhia realizatorilor în victoria 

de sâmbătă seară, scor 3-1 cu 

SCM Zalău. Lohmus a reușit 20 de 

puncte: 14 din atac, 4 din serviciu și 

2 la blocaj. El a fost urmat de Aaro 

Nikula, cu 19 puncte: 14 din atac, 

3 blocaje și 2 ași. Ca puncte din 

serviciu, CSM Arcada a câștigat ca-

tegoric duelul cu echipa sălăjeană: 

11-4, iar la blocaje, raport similar, 

10-3. De aceea, seturile 1, 2 și 4 au 

fost adjudecate la 15, 12 și 16.

BASCHET. În etapa a 17-a 

a Campionatului Naţional de bas-

chet masculin, CSM Galaţi a jucat, 

în deplasare, cu CSO Voluntari. Ele-

vii antrenorilor Cătălin Ştefănescu 

și Mata Esquisabel au avut o bună 

prestaţie, jucând de la egal la egal 

cu ilfovenii, în primele trei ”sferturi”, 

când scorul s-a menţinut foarte 

strâns. Abia în ultimele minute, 

echipa-gazdă s-a desprins la zece 

puncte: Voluntari - Galaţi 90-80 

(22-17, 24-26, 25-25, 19-12). Iată 

realizările gălăţenilor: Arlauskas 19 

puncte, Stan 2, Johnson 5, Axinte 

9, Jovici 16, Gherman, Brăilescu, 

Buboiu, Păduraru 7, Ciucă 11, Dan 

și Vlaicu Popa 11 puncte. În etapa 

viitoare, programată vineri, 23 

ianuarie, pe teren propriu, gălăţenii 

vor primi vizita Coronei Brașov, pre-

gătită în acest sezon de antrenorul 

gălăţean Florin Nini. .
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Scut antiaerian pe malul                                 
Dunării, împotriva 
dronelor ruseşti
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 De aproape patru ani, locuitorii 

din Dobrogea trăiesc sub 

ameninţarea constantă a 

războiului de la graniţă, o 

perioadă în care s-au înregistrat 

peste 70 de atacuri rusești în 

zona Dunării și cel puţin 14 

incursiuni ale dronelor în spaţiul 

aerian al României. În acest 

context tensionat, Ministerul 

Apărării Naţionale a accelerat 

procesul de modernizare și 

întărire a dispozitivului militar 

de la frontieră, dislocând treptat 

radare performante, zeci de 

cadre militare suplimentare și 

sisteme antiaeriene GEPARD, 

specializate în lovirea aparatelor 

de zbor care evoluează la 

altitudini joase, scrie Digi24.  

Ministrul Apărării, Radu 
Miruţă, a explicat că strategia 
curentă presupune o adaptare 
dinamică la nivelul de pericol, 
mutând tehnica militară în punc-
tele unde analizele strategice in-
dică riscuri maxime. Principalul 
obiectiv este acoperirea zonelor 
locuite, astfel încât eventualele 
resturi ale dronelor interceptate 
să cadă în zone nelocuite, precum 

stuful din Delta Dunării, și nu pe 
casele cetăţenilor. Cu toate aces-
tea, ofi cialul a admis, cu o since-
ritate fără precedent, că riscul ca 

un aparat de zbor rusesc să ajun-
gă în zone locuite nu poate fi  re-
dus niciodată la zero, deși rămâne 
unul scăzut în prezent. 

Explicaţia tehnică oferită de 
ofi cialii români pentru aceste 
lacune de supraveghere ţine de 
compoziţia modernă a drone-
lor și de confi guraţia terenului. 
Multe dintre aceste aparate sunt 
fabricate din spumă sau carton, 
materiale care absorb undele ra-
dar în loc să le refl ecte, devenind 
astfel aproape invizibile pentru 
tehnologia clasică. În plus, reli-
eful României, spre deosebire de 
suprafaţa plană a Mării Negre, 
permite dronelor să se „ascun-
dă” la înălţimi mici, sub capa-
citatea de detecţie a radarelor 
standard. 

Pentru a contracara aceste 
vulnerabilităţi, Armata Română 
colaborează cu militari ameri-
cani pentru operarea sistemului 
MEROPS. Această tehnologie de 
ultimă oră utilizează inteligen-
ţa artifi cială și este capabilă să 
identifi ce inclusiv obiectele zbu-
rătoare fără componente meta-
lice, lansând drone proprii de 
intercepţie.

 În prezent, apărarea naţiona-
lă rămâne într-o stare de alertă 
permanentă, avioanele F-16 fi ind 
ridicate de la sol de mai multe 
ori pe săptămână pentru a neu-
traliza ameninţările ce apar în 
timpul nopţii. .

TEHNOLOGIE AMERICANĂ CU INTELIGENŢĂ ARTIFICIALĂ, ACTIVATĂ ÎN ROMÂNIA  .  GRANIŢĂ

 AJUTOR DE 800 

DE LEI PENTRU 

PENSIONARI

VENIT. Anul 2026 se anunţă 

unul difi cil pentru seniorii României, 

în contextul în care veniturile 

acestora vor rămâne îngheţate 

în perioada următoare. Ministrul 

Muncii, Florin Manole, a explicat 

la Digi24 că decizia de a nu crește 

punctul de pensie îi lovește cel mai 

puternic pe cei cu venituri mici, 

care resimt din plin efectele infl aţiei. 

Pentru a compensa această situaţie, 

demnitarul a anunţat că va propune 

în cadrul Coaliţiei reluarea schemei 

de sprijin fi nanciar acordată și în 

anii precedenţi. Propunerea vizează 

un ajutor total de 800 de lei, care 

ar urma să fi e plătit în două tranșe 

egale, de câte 400 de lei fi ecare. 

Aproximativ două milioane de 

persoane ar putea benefi cia de 

acești bani, însă punerea în aplicare 

a măsurii depinde în totalitate de 

resursele ce vor fi  alocate prin noul 

buget de stat. Deși pragul de venit 

nu a fost încă stabilit defi nitiv, anul 

trecut au fost vizaţi pensionarii care 

încasau mai puţin de 2.740 de lei pe 

lună. Ministrul a subliniat că acest 

sprijin este vital pentru protejarea 

categoriilor vulnerabile în faţa 

scumpirilor, dar discuţiile fi nale vor 

avea loc doar după ce cifrele ofi ciale 

ale bugetului vor fi  clare.  . Tatiana 

Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Curtea de Apel București a res-
pins luni cererea avocatei Silvia 
Uscov de a suspenda decizia prin 
care Guvernul a înfi inţat Comite-
tul pentru revizuirea legilor justi-
ţiei. Instanţa a motivat că avocata 
nu are calitate procesuală în acest 
caz, decizia nefi ind însă defi niti-
vă. Aceasta este a doua acţiune de 
acest gen respinsă de magistraţi 
în ultimele zile, după ce o solici-
tare similară a Coaliţiei pentru 
Apărarea Statului de Drept a fost 
de asemenea respinsă săptămâna 
trecută, potrivit Mediafax.   

Comitetul guvernamental a 
fost înfi inţat ofi cial pe 19 decem-
brie 2025, fi ind compus din re-
prezentanţi ai Cancelariei Prim-
ministrului și ai Ministerului 
Justiţiei. Misiunea acestui grup 
de lucru este esenţială: analizarea 

efectelor legislaţiei adoptate în 
2022 și propunerea unor măsuri 
care să garanteze independenţa 
și efi cienţa sistemului judiciar, 
în acord cu standardele interna-
ţionale. Grupul are puterea de a 
invita experţi din societatea ci-
vilă și organizaţii internaţionale 
pentru a formula recomandări ce 
vor sta la baza viitoarelor proiecte 
de lege.   

Înfi inţarea acestui organism 
vine pe fondul unei presiuni pu-
blice uriașe. La fi nalul anului 
trecut, mii de români au protes-
tat în Piaţa Victoriei, revoltaţi de 
dezvăluirile din documentarul 
„Justiţie capturată”, care expu-
nea mecanisme de control politic 
asupra magistraţilor. Premierul 
Ilie Bolojan a reacţionat la mesa-
jele protestatarilor, precizând că 
acest Comitet va prezenta prime-
le propuneri concrete de reformă 
până la sfârșitul lunii ianuarie. 

Șeful Executivului a subliniat 
că orice schimbare legislativă 
sănătoasă trebuie să fi e susţinu-
tă de o majoritate politică solidă 
și a punctat că responsabilitatea 

pentru starea actuală a sistemu-
lui aparţine și celor care au con-
dus instituţiile cheie, precum 
CSM sau Înalta Curte, în ultimii 
ani. .

magistraţi
Curtea de Apel menţine Comitetul pentru Legile Justiţiei

Amenzi 
uriașe 
pentru un 
cartel auto

TARIFE. Consiliul Concurenţei a sancţio-

nat 27 de companii, printre care 25 de service-uri 

și două societăţi de asigurare, cu amenzi de 

peste 14,7 milioane de lei. Investigaţia a scos 

la iveală o înţelegere ilegală prin care fi rmele își 

coordonau tarifele de manoperă și preţurile pie-

selor de schimb, eliminând concurenţa. Printre 

asigurătorii implicaţi se numără Uniqa și actuala 

Allianz-Ţiriac Unit, informează HotNews.ro.   Toate 

companiile și-au recunoscut vina pentru a obţine 

reduceri ale sancţiunilor, cazul fi ind deschis după 

ce o fi rmă a cooperat cu autorităţile. Banii vor fi  

colectaţi de ANAF la bugetul de stat. . Tatiana 

Dumitru
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România, 
alături (şi) 
de Rusia 
pe lista 
lui Trump
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Președintele rus Vladimir Putin a 

primit o invitaţie de a se alătura 

„Consiliului pentru Pace” pe care 

Donald trump vrea să îl formeze 

pentru reconstrucţia Fâșiei 

Gaza, a declarat luni Dmitri 

Peskov, purtătorul de cuvânt al 

Kremlinului, pentru TASS. Printre 

celelalte ţări care au primit 

invitaţii se numără și România. 

„Într-adevăr, președintele Pu-
tin a primit și el o ofertă prin ca-
nale diplomatice de a se alătura 
acestui Consiliu pentru Pace. În 
prezent, studiem toate detalii-
le acestei propuneri”, a declarat 
Peskov, răspunzând la o întrebare 
a reporterilor de la TASS, cea mai 
mare agenţie de presă a statului 
rus, scrie HotNews.

 Comentariile lui Peskov vin 
în contextul în care liderii mai 
multor ţări din Europa și Orien-
tul Mijlociu au primit sâmbătă o 
scrisoare prin care erau invitaţi 
să se alăture iniţiativei Statelor 
Unite ce are numele de „Consiliul 
pentru Pace” și care ar avea iniţi-

al ca scop încheierea confl ictului 
din Gaza, dar care ar urma să fi e 
extinsă pentru a aborda confl ic-
tele din alte părţi.

 Potrivit unei copii a scrisorii și 
a proiectului de statut consultate 
de Reuters, Consiliul ar urma să 
fi e prezidat pe viaţă de Trump și 
ar începe prin abordarea confl ic-
tului din Gaza, urmând ca ulteri-
or să fi e extins pentru a se ocupa 
și de alte confl icte.

 „Este o «Organizaţie a Naţi-
unilor Unite a lui Trump» care 
ignoră principiile fundamentale 
ale Cartei ONU”, a declarat un 
diplomat care a luat cunoștinţă 
de conţinutul scrisorii, adăugând 
că aceasta descrie Consiliul ca fi -
ind „o nouă abordare îndrăznea-
ţă pentru rezolvarea confl ictelor 
globale”. Unele guverne au fost 
reticente în declaraţiile publice, 
iar ofi ciali şi diplomaţi şi-au ex-
primat, în general sub rezerva 
anonimatului, îngrijorarea că 
noua structură ar putea dăuna 
activităţii Organizaţiei Naţiuni-
lor Unite.

 Administraţia Donald Trump 
cere ţărilor care doresc un loc 
permanent în noul său Consiliu 

pentru Pace să contribuie cu cel 
puţin un miliard de dolari, potri-
vit agenţiei Bloomberg, care a vă-
zut proiectul de statut al acestui 
organism.

 Administraţia Prezidenţia-
lă de la București a confi rmat 
la rândul ei duminică primirea 
unei invitaţii în organismul do-
rit de președintele SUA. Consili-
erul prezidenţial pentru securi-
tate naţională, Marius Lazurca, 
a afi rmat ulterior că i se pare 
nepotrivit ca preşedintele Nicu-
şor Dan să răspundă „în pripă” 
unei iniţiative foarte importante 
a preşedintelui Donald Trump, 
iniţiativă care angajează ţara 
noastră pe termen mediu, dacă 
nu lung, într-o iniţiativă de pace 
specifi că. „Preşedintele Dan nu a 

reacţionat ca o minoritate totuşi 
de şefi  de state, trei din şaizeci, 
care au mulţumit public pentru 
primirea invitaţiei adresate lor 
de preşedintele Statelor Unite. În 
acelaşi timp, a reacţionat întâi de 
toate Administraţia Prezidenţia-
lă, a confi rmat primirea invitaţi-
ei”, a declarat Lazurca.

 „Suntem în acest moment într-
un grup inter-instituţional de ana-
liză a acestei iniţiative, într-un di-
alog direct nu numai între noi, în 
Administraţia Prezidenţială, ci şi 
cu Ministerul Afacerilor Externe, 
cu misiunile noastre la Bruxelles 
şi la New York, pentru a înţelege 
în detaliu şi în substanţă iniţiativa 
preşedintului Trump şi pentru a 
răspunde corespunzător”, a mai 
afi rmat Marius Lazurca. .

„CONSILIUL PENTRU PACE”  .  INVITAŢII

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Prim-ministrul Spaniei, Pe-
dro Sanchez, a anunţat, luni, 
trei zile de doliu naţional, după 
accidentul feroviar care s-a sol-
dat cu moartea a 39 de persoane, 
potrivit AFP și HotNews. „Este 
o zi de durere imensă. Fiecare 
tragedie impune două lucruri: 
unitate în durere, unitate în răs-
puns. Statul a acţionat într-un 
mod unit, coordonat, cu loiali-
tate”, a declarat ofi cialul, citat 
de El Pais.

 Pedro Sanchez a precizat că 
perioada de doliu naţional va în-

cepe astăzi, la ora 00,00, și se va 
încheia joi la miezul nopţii.

 Un tren de mare viteză a dera-
iat și s-a ciocnit cu un alt tren de 
mare viteză, duminică seară, în 

apropiere de Adamuz, în provin-
cia Cordoba. În urma accidentului 
au murit cel puţin 39 de persoane, 
iar alte 40 se afl ă în continuare în 
spital, potrivit bilanţului prezen-

tat luni de Ministerul spaniol al 
Sănătăţii, citat de BBC.

 Este cel mai grav accident 
feroviar care are loc în Spania 
după 2013, când 80 de persoane 
au murit după ce un tren a deraiat 
pe o secţiune curbată a căii fera-
te din nord-vestul ţării, potrivit 
The New York Times. Spania are a 
doua cea mai lungă reţea ferovia-
ră de mare viteză din lume.

 Președintele companiei de 
stat Renfe, care opera unul dintre 
trenurile implicate în coliziune, 
afi rmă că a „exclus” posibilitatea 
ca incidentul să se fi  produs din 
cauza vitezei excesive sau a unei 
erori umane, potrivit BBC. .

tragedie
Trei zile de doliu în Spania după un accident feroviar de amploare

Bundeswehr, 
retragere 
precipitată din 
Groenlanda

TRUMP. Cei 15 militari germani au 

plecat - cu un zbor civil - din Groenlanda către 

Copenhaga, fără ca Berlinul să le anunţe în 

mod ofi cial plecarea, la doar câteva ore după 

ce anunţase că militarii urmau să rămână o vre-

me pe insula arctică. Misiunile la care urmau să 

participe aceștia au fost anulate, din cauza ple-

cării precipitate. Preşedintele american Donald 

Trump a ameninţat sâmbătă, din cauza misiunii 

militare şi exprimării solidarităţii cu Danemarca, 

că va impune, unui număr de opt ţări care au 

trimis militari la acest exerciţiu în Groenlanda, 

taxe vamale de 10% de la 1 februarie şi de 25% 

de la 1 iunie.  . Cristinel Luca

 NORVEGIENII, 

ANUNŢAŢI CĂ 

PROPRIETĂŢILE 

LE POT FI 

RECHIZIŢIONATE

RĂZBOI. Mii de norvegieni 

vor fi  avertizaţi că proprietăţile le 

pot fi  rechiziţionate în caz de război, 

potrivit Le Figaro și Mediafax. 

Armata norvegiană a început 

să trimită scrisorile luni. Pe listă 

sunt mii de proprietari de clădiri, 

ambarcaţiuni și utilaje. În 2026 vor 

fi  emise aproximativ 13.500 de 

rechiziţii „pregătitoare”, au transmis 

autorităţile norvegiene. „Rechiziţiile 

au scopul de a permite forţelor 

armate, într-o situaţie de război, să 

aibă acces la resursele necesare 

pentru apărarea ţării”, a explicat 

armata într-un comunicat. Aceste 

rechiziţii nu vor avea consecinţe 

practice în timp de pace, a clarifi cat 

comunicatul. Informarea din 

partea statului este valabilă doar 

un an. Aproximativ două treimi 

din scrisorile trimise în 2026 sunt 

reînnoiri după anii precedenţi. 

Norvegia are o frontieră maritimă 

și o frontieră terestră de 198 km cu 

Rusia.  . Cristinel Luca 
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Poliţiştii locali vor (putea) 
purta camere video
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

O lege promulgată de 

președintele Nicușor Dan la 

fi nele săptămânii trecute îi va 

alinia, teoretic, pe poliţiștii locali 

colegilor de la Naţională din 

punct de vedere al obligativităţii/

posibilităţii de monitorizare a 

interacţiunii cu cetăţenii. Agenţii 

de la Ordine Publică și Rutieră 

vor putea purta body-cam și 

înregistrările vor fi  valabile șase 

luni. 

Camerele video atașate echi-
pamentului de serviciu pot de-
veni realitate și la Poliţia Locală, 
odată cu promulgarea legii care 
prevede dotarea structurilor de 
intervenţie cu astfel de dispoziti-
ve de înregistrare. Iniţiativa care 
s-a concretizat în actul normativ 
semnat de președintele Nicușor 
Dan la fi nele săptămânii trecute 
își are originea într-un incident 
petrecut în urmă cu mai bine de 
doi ani, la Arad, unde un poliţist 
local a fost acuzat că l-a bătut 

crunt pe un bărbat pe care tre-
buia să îl sancţioneze. În cele din 
urmă, bărbatul agresat a murit, 
fapt care a ridicat serioase semne 
de întrebare asupra legitimităţii 
intervenţiei poliţistului a felu-
lui în care angajaţii Poliţiei Lo-
cale, în general, își îndeplinesc 
atribuţiile.

Soluţia? Body-cam-urile exis-
tente de câţiva ani în dotarea 
poliţiștilor de la Naţională și care 

ar trebui să ajute la eliminarea 
dubiilor privind intervenţiile 
poliţiștilor locali. Agenţii vor 
uzita de noile dispozitive fi e cu 
înștiinţarea persoanei, fi e fără a-i 
aduce la cunoștinţă, dacă situaţia 
nu o permite, dar numai în cazuri 
în care este vorba de cazuri de pro-
tejare a vieţii și a ordinii publice.   

„Noua reglementare stabilește 
clar situaţiile în care aceste siste-
me pot fi  folosite în spaţiul public, 

fără consimţământul persoane-
lor vizate, precum legitimarea, 
constatarea contravenţiilor, utili-
zarea mijloacelor de imobilizare 
sau intervenţiile pentru proteja-
rea vieţii și a ordinii publice. În 
măsura în care circumstanţele 
permit, cetăţenii vor fi  informaţi 
că sunt înregistraţi, iar autorită-
ţile locale au obligaţia de a comu-
nica public dotarea poliţiștilor lo-
cali cu astfel de echipamente”, a 
scris Nicușor Dan, pe Facebook, la 
scurt timp după ce a semnat actul 
de promulgare a legii.   

Când se șterg și când 
se păstrează datele 
înregistrate

Datele înregistrate cu camere-
le poliţiștilor locali vor fi  păstrate 
timp de lase luni și apoi distruse 
cu excepţia cazurilor în care con-
stituie probe într-o procedură 
judiciară. „Mica” problemă va fi  
achiziţionarea acestora, procedu-
ra căzând în seama administraţi-
ilor locale. Singura șansă reală de 
a le cumpăra este prin accesarea 
de fonduri europene.  .

POSIBILITATE SAU OBLIGAŢIE DE MONITORIZARE A INTERVENŢIILOR  . LEGE

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Rândurile poliţiștilor de la Ga-
laţi au fost suplimentate cu 40 de 
noi agenţi care au absolvit școlile 
de specialitate în ianuarie 2026. 
Tinerii au depus jurământul de 
credinţă și de luni, 19 ianuarie, 
au intrat ofi cial, în pâine. 

În funcţie de mediile obţinu-
te și de specializarea urmată, 
noii agenţi au fost repartizaţi 
pe funcţiile vacante existente, 
ţinându-se cont de situaţia ope-
rativă înregistrată la nivelul ju-
deţului, precum și de necesitatea 
creșterii gradului de siguranţă a 
cetăţenilor.

”24 de agenţi de poliţie își 
vor desfășura activitatea în 
structurile de ordine publică, 
șase agenţi pe linie de investi-
gaţii criminale, doi pe linie de 

rutieră, un agent în domeniul 
reţinerii și arestării preventive 
și un agent pe linie de cazier ju-
diciar, statistică și evidenţă ope-
rativă. De asemenea, șase agenţi 
de poliţie au fost repartizaţi în 
structurile de poliţie transpor-
turi, unde vor avea misiunea de 
a asigura siguranţa cetăţenilor 
în gări și pe durata călătoriilor 
cu trenul”, a anunţat IPJ Galaţi 
luni, 19 ianuarie. 

Tinerii agenţi vor intra într-o 
perioadă de tutelă profesională, 
sub supravegherea și coordona-
rea colegilor cu experienţă. 

Conducerea IPJ Galaţi le urea-
ză bun venit noilor colegi și mult 
succes în carieră, asigurându-i 
de întreaga susţinere în îndepli-
nirea misiunilor desfășurate, cu 
respectarea principiilor legalită-
ţii, integrităţii și profesionalis-
mului!  .

încadrare  
40 de agenţi, trimiși la Galaţi 
de la școala de poliţie

Comunicat de presă privind invesƟ ția fi nanțată de Uniunea Europeană și Guvernul României prin 
Fondul European Agricol Pentru Dezvoltare Rurală

Comunicat de presă
privind demararea proiectului

Proiect fi nanțat cu fonduri europene nerambursabile prin Planul Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027)
Nume proiect: „EFICIENȚĂ ȘI DURABILITATE ÎN AGRICULTURĂ LA OUAI TUDOR VLADIMIRESCU”
Benefi ciarul ORGANIZAȚIA UTILIZATORILOR DE APĂ PENTRU IRIGAȚII “TUDOR VLADIMIRESCU” 

implementează proiectul cu Ɵ tlul „EFICIENȚĂ ȘI DURABILITATE ÎN AGRICULTURĂ LA OUAI TUDOR 
VLADIMIRESCU”, cod proiect CFMSES011011421800089, în perioada 11.12.2025- 11.09.2027.

Acest proiect a obținut fi nanțare în cadrul Planului Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027), FONDUL 
PENTRU MODERNIZARE – TranziƟ a catre neutralitate climaƟ ca, Schema de ajutor privind sprijinirea 
invesƟ țiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru 
autoconsumul întreprinderilor din cadrul sectorului agricol și industriei alimentare.

AUTORITATEA DE MANAGEMENT este Agenția pentru Finanțarea InvesƟ țiilor Rurale din subordinea 
Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

VALOAREA TOTALĂ ELIGIBILA A PROIECTULUI este de 185.460 euro, din care VALOAREA MAXIMĂ 
ASIGURATĂ DIN FONDUL PENTRU MODERNIZARE este de maxim 100% din cheltuielile eligibile, respecƟ v 
185.460 euro.

Localizare proiect: Loc. Piscu, Comuna Piscu, Jud. GalaƟ .
Indicatorii proiectului:
• Capacitate operațională suplimentară instalată de producere a energiei din surse regenerabile: 0,39962 MW;
• Reducerea gazelor cu efect de seră: scădere anuală esƟ mată a gazelor cu efect de seră: 302,184  

Echivalent tone de CO2/an; 
• Producția medie de energie electrică din surse regenerabile: 493,85 MWh/an;
• Producția totală de energie electrică din surse regenerabile pentru perioada de referință: 9.285,77 MWh;
• Procentul din producția totală de energie din surse regenerabile esƟ mat a fi  folosit pentru consumul 

propriu 100 %;
• Factorul de capacitate al centralei: 14.13 %.
Date de contact: Pavel VLAD
Telefon: 0746078607
Email: ouaitudorvladimirescu@yahoo.com

Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale
Ministerul Energiei

FONDUL PENTRU MODERNIZARE - Tranziţia către neutralitatea climatică

www.madr.ro            hƩ ps://modernisaƟ onfund.eu/ www.afi r.ro

PLANUL STRATEGIC 2023 - 2027
Program cofi nanţat de Uniunea Europeană 

prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală 

şi de Guvernul României

publicitate
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ANUNŢURI simplu şi rapid
plata online
prin card bancar

scanează codul QR

anunturi.viata-libera.roanunturi.viata-libera.ro

 • Vând urgent casă zona 

Spitalul Militar. Tel. 

0742690443. (289693) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm agenţi pază pentru 

spaţii comerciale din Galaţi. 

Salariu luat la timp. Telefon: 

0751.150.239. (289662) 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi, 

muncitori necalifi caţi. Rugăm 

seriozitate. Telefon 0735510561. 

(289724) 

 • SC CREMIAL SRL 

ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

BUCĂTĂRIE (COR 941201). 

RELAŢII LA NUMĂRUL 

DE TELEFON 0752194974. 

(289728) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa 2, etaj 1, negociabil. Tel. 

0743211578. (289674) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289712) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren Şendreni. 

0761292863. (289706) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă în comuna Tudor 

Vladimirescu. 0775234969. 

(289681) 

 • Caut menajeră pentru cu-

răţenie, o zi/ săptămână. Tel. 

0734301660. (289725) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalator sanitar efectuez re-

paraţii sanitare. 0754616725. 

(289726) 

 • Reparaţii frigidere, vitri-

ne frigorifi ce, maşini  spălat. 

0740167887. (289733) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 6272/07.06.2023, pe nume-

le Ciupitu Constantin, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

„Ştefan cel Mare”, parcela 7A, 

rândul 7, locul 73, suprafaţă 3,00 

mp. Se declară nul. (289727) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 9290 din 1976, pe nume-

le Pătruţă Ştefănica şi Pătruţă 

Marinică, pentru locul de înhu-

mare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 6 Cat, rândul 8, locul 21, 

suprafaţă 3,75 mp. Se declară 

nul. (289730) 

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 4889/ 02.12.1945 fi la 89 din 

14.02.1990, pe numele Stoica 

M. Angelica, pentru locul de în-

humare din Cimitirul Eternitatea, 

parcela 23, rândul 7, locul 10, 

suprafaţă 12,00 mp. Se declară 

nul. (289732) 

 DIVERSE  

 • F.O.U.A.I. CÂMPIA 

COVURLUI, titular al proiectu-

lui „SOLARFARM-IRIGAŢII CU 

ENERGIE SOLARĂ ÎN CÂMPIA 

COVURLUI”, anuntă publicul 

interesat asupra luării deciziei 

etapei de incadrare fără evalua-

rea impactului asupra mediului 

si fără evaluare adecvată, de ca-

tre D.J.M. Galaţi, in cadrul pro-

cedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului și a procedurii 

de evaluare adecvată, pentru 

proiectul,,SOLARFARM-IRIGA-

ŢII CU ENERGIE SOLARĂ ÎN 

CÂMPIA COVURLUI”, propus 

a fi  amplasat în judeţul Galaţi, 

comuna Vânători, sat Vânători, 

pe terenul identifi cat cu nr. ca-

dastral 115521, T.27, P.14, 15. 

Proiectul deciziei de incadrare si 

motivele care o fundamentează 

pot fi  consultate la urmatoarea 

adresă de internet: http://www.

djmgl.anmap.gov.ro. Publicul 

interesat poate inainta comen-

tarii/observaţii la proiectul deci-

ziei de incadrare in termen de 10 

zile de la data publicării anunţu-

lui pe pagina de internet a D.J.M. 

Galaţi, pe e-mail offi ce@djmgl.

anmap.gov.ro. (289731) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

Comunicat de presă privind invesƟ ția fi nanțată de Uniunea Europeană și Guvernul României prin 
Fondul European Agricol Pentru Dezvoltare Rurală

Comunicat de presă
privind demararea proiectului

Proiect fi nanțat cu fonduri europene nerambursabile prin Planul Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027).
Nume proiect: „GREEN POWER PENTRU CULTURI AGRICOLE”.
Benefi ciarul SC LOCACOMBINE S.R.L. implementează proiectul cu Ɵ tlul „GREEN POWER PENTRU 

CULTURI AGRICOLE”, cod proiect CFMSES011011421800206, în perioada 17.12.2025 - 17.09.2027.
Acest proiect a obținut fi nanțare în cadrul Planului Strategic 2023 – 2027 (PS 2023 - 2027), FONDUL 

PENTRU MODERNIZARE – TranziƟ a catre neutralitate climaƟ ca, Schema de ajutor privind sprijinirea 
invesƟ țiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produsă din surse regenerabile pentru 
autoconsumul întreprinderilor din cadrul sectorului agricol și industriei alimentare.

AUTORITATEA DE MANAGEMENT este Agenția pentru Finanțarea InvesƟ țiilor Rurale din subordinea 
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

VALOAREA TOTALĂ ELIGIBILA A PROIECTULUI este de 90.160 euro, din care VALOAREA MAXIMĂ 
ASIGURATĂ DIN FONDUL PENTRU MODERNIZARE este de maxim 100% din cheltuielile eligibile, respecƟ v 
90.160 euro.

Localizare proiect: Loc. Piscu, Comuna Piscu, Jud. GalaƟ .
Indicatorii proiectului:
• Capacitate operațională suplimentară instalată de producere a energiei din surse regenerabile: 0,19952 MW;
• Reducerea gazelor cu efect de seră: scădere anuală esƟ mată a gazelor cu efect de seră: 150,873  

Echivalent tone de CO2/an; 
• Producția medie de energie electrică din surse regenerabile: 246,56 MWh/an;
• Producția totală de energie electrică din surse regenerabile pentru perioada de referință: 4.636,14 MWh;
• Procentul din producția totală de energie din surse regenerabile esƟ mat a fi  folosit pentru consumul 

propriu 100 %;
• Factorul de capacitate al centralei: 14,14 %.
Date de contact: Pavel VLAD
Telefon: 0746078607
Email: locacombine@yahoo.com

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale
Ministerul Energiei

FONDUL PENTRU MODERNIZARE - Tranziţia către neutralitatea climatică

www.madr.ro            hƩ ps://modernisaƟ onfund.eu/ www.afi r.ro

PLANUL STRATEGIC 2023 - 2027
Program cofi nanţat de Uniunea Europeană 

prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală 

şi de Guvernul României

GRUPUL DE FIRME MARIANO 

angajează 
8 MENAJERĂ 
8  MUNCITORI  

calificaţi/necalificaţi  

în CONSTRUCŢII  

(pentru lucrări în interior) 

Relaţii la telefon  

0725348672.

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:42 am

apune

54:49 pm

Timişoara

 2  -8-8

Cluj

-2 -13-13

Bucureşti

 0 -10-10

Galaţi

-2 -9-9

Constanţa

-1 -6-6

Braşov

 0 -12-12

Londra

10  77

Paris

11  77

Madrid

11  11
Roma

14  66

Chişinău

-3 -12-12

cronologieologie

ianuarie

20

1368  u Domnitorul Vladislav 
(Vlaicu Vodă) le confirmă 
braşovenilor privilegiile 
comerciale în Ţara Românească. 
Este cel mai vechi privilegiu 
comercial scris acordat de un 
domn român.
1875  u Încetează din viaţă JEAN 
FRANCOIS MILLET (n. 1814), 
pictor, gravor francez.
1877  u Se naşte, la Buceşti, jud. 
Galaţi, ŞTEFAN PETICĂ (m. 
1904), poet, „întâiul simbolist 
declarat şi veritabil“ (G. 
Călinescu).
1920  u Se naşte FEDERICO 
FELLINI (m. 1993), regizor italian, 
una dintre marile personalităţi 
ale cinematografiei mondiale, 
laureat cu cinci premii Oscar.
1946  u * Se naşte, la Moscu, Tg. 
Bujor, jud. Galaţi, DAN RÂPĂ 
BUICLIU, doctor în istorie, 
pedagog, scriitor, publicist.
* Se naşte DAVID LYNCH (m. 
2025), regizor american, laureat 
cu premii Palme d’Or, cu alte 
premii. Şi-a câştigat popularitatea 
cu serialul tv „Twin Peaks“.
1973  u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU MIRONESCU 
(n. 1903, la Tecuci), prozator, 
traducător, publicist.
1984  u Încetează din viaţă 
JOHNNY WEISSMULLER (n. 
1904, la Timişoara), actor 
american de origine română, 
celebru prin rolul din seria de 
filme „Tarzan“, campion olimpic 
la nataţie (1924, 1928).
1993  u Încetează din viaţă 
AUDREY HEPBURN (n. 1929), 
actriţă belgiană, laureată cu 
Premiul Oscar.
2018  u Se dezveleşte la Galaţi 
noul Monument „Apărătorii 
Oraşului Galaţi 7/20 - 9/22 
ianuarie 1918“, amplasat pe 
strada Brăilei, reconstituit după o 
placă fotografică a monumentului 
iniţial, realizat de Ioannis N. 
Remiers în 1923 [şi demolat în 
1962].  . V.L.

loto 5/40
35 37 9 19 14 26

super noroc 279468

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 90.543,00 90.543,00

II (5/6) 1 126.059,00 -

III (4/6) 95 476,54 -

Fond total de castiguri: 261.873,50 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
26 2 32 23 28 11

noroc 3 870220

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 968.065,20 17.207.950,32

II (5/6) 13 24.822,18 -

III (4/6) 830 388,78 -

IV (3/6) 14.903 50,00 -

Fond total de castiguri: 18.598.477,12 
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GER. Vremea continuă să fi e geroasă. Ce-

rul va fi  senin, se va înregistra ceaţă pe timpul 

nopţii şi la primele ore ale dimineţii. Tempe-

raturile rămân negative, cu -9 grade Celsius, 

resimţite ca -13, minima nopţii, în timp ce 

maxima zilei, în ciuda soarelui, se ridică doar 

la -2 grade Celsius, resimţite ca -6. Vântul va 

sufl a cu 4-7 km la oră, cu intensifi cări în rafale 

de până la 15 km la oră. Presiunea atmosferică 

se va situa în jurul valorii de 775 mm coloană 

de mercur.   . surse online

meteo 20 ianuarie România & Europa 

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

Ștefan Popescu, pictor, 
desenator, gravor, s-a năs-
cut pe 20 ianuarie 1872, la 
Fințești. 

A studiat la Academia de 
Arte din Munchen, avân-
du-l profesor pe Nikolaos 
Gyzis, apoi la Academia de 
Arte din Paris, cu Lucien 
Simon și Eugene Anatole 
Carriere.

În 1901 a participat la 
prima expoziție de grup, 
la Ateneul Român din București. Și-a organizat prima 
expoziție personală în 1904 la Paris, expunând apoi la 
Berlin alături de Claude Monet și Edgar Degas.

În 1905 a devenit, la Paris, membru al grupului ”Cer-
cle des étudiants roumains”, din care făcea parte Con-
stantin Brâncuși, George Enescu, Traian Vuia, Aurel 
Vlaicu, Henri Coandă, Ion Pillat, Constantin Levaditi, 
Duiliu Marcu, Ion Theodorescu Sion, Nicolae Dărăscu, 
Camil Ressu ș.a.

Ștefan Popescu a fost unul dintre principalii pictori-
călători ai artei românești. A pictat în Franța, Elveția, 
Turcia, Italia, Grecia, Iugoslavia, Maroc, Alger, Tunisia, 
Germania etc. 

Din 1922 a fost pentru o perioadă scurtă profesor la 
Academia de Artă din București.

Operele sale sunt în toate muzeele din țară, dar și în 
colecții private din Franța, Germania, Austria, Algeria, 
Italia, Maroc și Tunisia. 

A fost distins cu Medalia de aur la Expoziția 
Internațională Münchner Sezession (1904), Ordinul 
Legiunea de Onoare grad de Cavaler acordat de Statul 
francez (1925), Premiul Național pentru pictură (1928), 
Premiul I al Expoziției Internaționale Paris 1937.

A încetat din viață pe 8 iulie 1948, la București. 
. P.V.O. (diferite surse)

ŞTEFAN 
POPESCU,
un pictor -
călător
al artei 
româneşti

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u În pregătire, 
Salonul anual al Filialei Galaţi a Uniunii 
Artiştilor Plastici din România, al cărui vernisaj 
va avea loc miercuri, 21 ianuarie, de la ora 
18,00.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

În pregătire, expoziţia „Confluenţe“ - ediţia a 
II-a, cu lucrări ale prietenilor Filialei Galaţi a 
Uniunii Artiştilor Plastici din România, ce va fi 
vernisată vineri, 23 ianuarie, de la ora 17,00.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: Repere arheologice la „Dunărea de 
Jos”, Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei, 
„Situri şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia  u

Ţinc)  Expoziţiile: „Ştiinţa farmaceutică - repere 

istorice“, „Artă populară la «Dunărea de Jos»“, 
„Carte şi documente din Colecţia specială a 
Muzeului de Istorie «Paul Păltănea»“ (sec. XVII-
XX) ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat 
la Dunărea de Jos”.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a. 
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Toate secţiile 

instituţiei, Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţele 
Naturii, Observatorul Astronomic şi Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele, sunt deschise 
între orele 9,00 şi 17,00.
Muzeul de Istorie „Anton Cincu“ Tecuci   u

Expoziţii permanente -Paleontologie, Arheologie, 
Etnografie, Numismatică, Artă. Expoziţii 
temporare:  „Arma Antiqua - uniforme militare 
antice“, „Ion T. Sion 100“, „Culorile timpului“ 
- pictură de prof. Constantin Ilaş. Program: 
miercuri - duminică - 09,00 - 17,00. 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u  Program cu 
publicul la filiale: luni - vineri, între orele 9,00-
19,00, iar duminica, între orele 9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program: luni - joi, 11,00 - 17,00. 

carnet cultural

joker

plus noroc 236590

24 21 33 4 41 19

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 581.836,24 48.580.226,11

II (5/5) REPORT 125.802,43 125.802,43

III (4/5+J) 6 20.967,07 -

IV (4/5) 99 635,36 -

V (3/5+J) 173 454,48 -

VI (3/5) 3.740 54,66 -

VII (2/5+J) 2.030 46,47 -

VIII (1/5+J) 9.654 30,94 -

Fond total de castiguri: 49.570.920,24 

18 IANUARIE 2026
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Zi energică pentru idei originale 

și planuri de viitor.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Colaborările și echilibrul 

emoţional aduc satisfacţii.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Zi de introspecţie și clarifi care. 

Ascultă-ţi intuiţia înainte să 

forţezi situaţiile.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi bună pentru planuri pe 

termen lung, investiţii sau decizii 

fi nanciare. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicare clară și 

responsabilitate. Acordă atenţie 

detaliilor.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Ascultă-ţi inima și fi i deschis la 

dialoguri sincere.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Zi de disciplină și concentrare, 

utile pentru carieră și obiective 

personale. Evită orgoliul în 

relaţii.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea și strategia te ajută 

să duci sarcinile la bun sfârșit.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Încearcă să amâni deciziile 

sensibile și să menţii echilibrul.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Evită reacţiile impulsive, 

transformarea internă aduce 

claritate.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Concentrează-te pe realitate 

și îngrijește-ţi bunăstarea 

emoţională.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Domină disciplina și 

responsabilitatea. Stabilești 

baze solide pentru viitor.

horoscop
20 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI, 20 IANUARIE 

remember
Eugen Trofi n (1931-2009)

Antrenorul de handbal 
Eugen Trofi n s-a născut pe 14 
iunie 1931, la Leordeni.

În calitate de antrenor 
principal sau secund al echipei 
naționale masculine de seniori 
a României, Trofi n a obținut 
două titluri mondiale: în 1964 
și 1970. De asemenea, a câștigat 
două medalii olimpice: argint 
la Jocurile Olimpice din 1976 și 
bronz la Jocurile Olimpice din 
1972, precum și o medalie de 
bronz la Campionatul Mondial 
Universitar din Suedia, în 1963.

A antrenat și echipa 
națională de tineret a României, 
dar și Universitatea București. 
Trofi n a avut o carieră 
internațională, fi ind tehnicianul 
naționalelor Canadei și 
Israelului, precum și al echipei 
de club Benfi ca Lisabona.

Pentru meritele sale în 
domeniul sportului, a fost 
distins în 1970 cu Placheta 
de Aur a Federației Române 
de Handbal și a primit, pe 
29 decembrie 1967, Ordinul 
Meritul Sportiv clasa a III-a 

„pentru merite deosebite în 
domeniul culturii fi zice și 
sportului”.

A încetat din viață pe 20 
ianuarie 2009, la Bușteni. .
P.V.O. (diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

130 CM

200 CM

230 CM

- 4 cm

- 4 cm

3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

226 CM

178 CM

143 CM

2 cm

4 cm

4 cm

 MESAJ PENTRU DL. DARCY
DIVA. ora 21:40, comedie romantică, SUA, 2024

  Cu: Will Kemp, Mallory Jansen, Benjamin Ayres, Carolyn Scott u

Titlu original: Paging Mr. Darcy  u

Dr. Eloise Cavendish participă la balul Jane Austen League of America, unde speră 
să o impresioneze pe dr. Victoria Jennings, pentru a obţine un job la Princeton. Dar 
pentru asta trebuie să apeleze la ajutorul domnului Darcy a.k.a. Sam Lee, care o educă 
apropo de costumele şi cutumele de epocă.  

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Exclusiv în România

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:15 Pofticioşi, la cratiţă!

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:20 Gala Umorului

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Alţi şapte magnifi ci

SUA, Western
23:10 Câştigă România!

00:10 Gala Umorului (R)

01:35 Alţi şapte magnifi ci (R)

SUA, Western

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:00 Stuber: Detectiv de 

nevoie 

 2019, SUA, Acţiune, 
Comedie, Crimă

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Lecţii de viaţă (R)

02:00 România, te iubesc!

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Survivor:                  

Poveşti din junglă

19:00 Observator

20:30 Power Couple -                  

La bine si la greu

00:00 Observator

00:45 Survivor (R)

04:00 Eşti mai deştept decât     

un copil de clasa a V-a?

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Jocul cuvintelor                   

cu Dan Negru

00:15 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
02:45 Casa iubirii (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

07:25 Patru scrisori de dragoste

Marea Britanie, Irlanda, 
Dramă

09:15 Trolii: Se strânge trupa

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

10:45 O zi lungă de joi

Finlanda, Comedie, Dramă
12:25 4+

SUA, Comedie, Familie
14:00 Mă simt mai bine

Italia, Dramă, Fantastic
15:30 Vară în decembrie

Spania, Dramă
17:10  Fostul meu iubit

SUA, Comedie, Romantic
18:55 Hacks

SUA, Comedie, Dramă
19:25 Hacks

SUA, Comedie, Dramă
20:00 Şi uite aşa...

SUA, Comedie, Dramă
20:45 Pariu în trei

SUA, Dramă
22:45 Târâtă în iad

SUA, Horror, Thriller

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo (R)

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:          

aventuri la Viena (R)

16:05 Puternici, impreuna (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:        

aventuri la Viena

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educatia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Nascuti in libertate

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 20 ianuarie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 19 ianuarie
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rebus
Din legile lui Murphy
ORIZONTAL: 3) Perioadă istorică de profunde transformări – u

Stau într-un picior! – Camere la o locuinţă. 4) Urmă lăsată de un 

obiect târât – Soldatul de ieri. 5) Pari… în vii! – Simbol al inspiraţiei 

poetice – Cuvânt spus la alegere. 6) Acţiune de compromitere (fi g.) 

– Rostite cu calm! 7) Adună gunoiul măturat în casă – Elev marinar. 

8) Cea mai mică parte a unui element chimic – Ruptură de coaste. 

9) Prinde repede miros – Scris sub linia de fracţie. 10) Cei care 

manifestă predilecţie pentru ceva anume – Cer… înapoi!

VERTICAL: 2) Vecinul nostru în război cu Rusia – Rămas la mijloc! u

3) Au grija taurilor castraţi – Schiţarea liniilor unei acţiuni (rar). 

4) Cuprins de decepţie! – Om de ajutor la o confruntare – Prime 

pentru tipografi ! 5) Lipsit de miez – Materiale care amortizează 

zgomotele. 6) A separa seminţele mecanic – Cal negru-roșcat. 7) 

Bărbaţi… din pleiadă! – Ansamblu de calităţi atrăgătoare – Adaos 

zero la sută. 8) Toronto Theatre Organ Troust (siglă) – Interioare 

intime ce oglindesc pe fi ecare. 9) Osul în formă de furcă de la 

pieptul păsărilor – Cort pentru nomazi moderni. 10) Siglă pentru 

”American Association of Advertsing Agencies” – Poezie de 

proporţii mari, cu caracter eroic. (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
La coafor:
- Doamnă, bancnotele dvs. 
sunt ude.
- Soţul meu a plâns, sărmanul, 
când mi le-a dat. 2

- Nevastă-mea iubește foarte 
mult cultura.
- Frumos!
- Dimineaţa face circ, iar seara 
teatru. 

reţeta zilei
Cârnaţi                      
cu sos 
de ceapă

INGREDIENTE.  8 cârnaţi, 5 cepe, 200 

ml sos de roşii, 4 căţei de usturoi, 20 ml ulei, sare, 

piper, 300 ml supă de vită, 250 ml vin roşu.

PREPARARE. Încingem uleiul şi călim cea-

pa. Adăugăm sosul de roşii şi vinul roşu. Lăsăm la 

fi ert 5-7 min. Adăugăm supa de vită şi mai fi erbem 

8-10 min. Prăjim cârnaţii. Într-o tavă încăpătoare 

punem sosul de ceapă cu vin şi deasupra aşezăm 

cârnaţii. Acoperim tava cu folie de aluminiu şi o dăm 

20 min. la cuptorul încins la 200 grade. Apoi înlă-

turăm folia şi lăsăm tava în cuptor alte 20-30 min. 

Pregătim și un piure de cartofi  clasic sau adăugând 

puţin păstârnac sau 2-3 căţei de usturoi. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Omenia 
bate cetăţenia

u Lecţia de umanitate.
După tragedia de la Sibiu, în 
care un bărbat a murit într-
un autobuz, fără ca nimeni să 
anunţe măcar şoferul că unui 
pasager i s-a făcut rău şi şi-a 
pierdut cunoştinţa, uite că vine 
o întâmplare care să ne mai 
spele din păcatul nepăsării. A 
făcut turul jurnalelor tv ştirea 
că, la Craiova, o fetiţă de cinci 
ani, căzută în lacul îngheţat 
din Parcul Romanescu, a fost 
salvată de mai mulţi oameni. 
Eroul principal – indianul Vipan 
Kumar, venit în România în 
iunie 2024, muncitor necalifi cat 
în domeniul construcţiilor.

Potrivit relatărilor făcute 
publice de unul dintre martori, 
subprefectul judeţului Dolj 
Eugen Călinoiu, Vipan a fost 
primul care a ajuns la fetiţă 
prin apa îngheţată și a ţinut-o 
în braţe, la suprafaţa apei, 
până la sosirea forţelor de 
intervenţie.

„Pentru curajul și omenia 
de care a dat dovadă, Primăria 
Craiova îi va acorda titlul de 
Cetăţean de Onoare al orașului, 
în speranţa că gestul său va fi  
o inspiraţie și pentru alţii. De 
asemenea, ceilalţi craioveni 
care au sărit în lac să ajute și ei 
fetiţa vor fi  premiaţi, urmând să 
luăm legătura și cu aceștia”, a 
anunţat primăriţa Craiovei, Lia 
Olguţa Vasilescu.

Comentariile craiovenilor 
şi nu numai propun însă, 
acordarea cetăţeniei române 
salvatorului Vipan, evident, 
dacă şi-o doreşte! Cetăţenia 
română – prin asimilare, 
europeană – ar fi  mult mai 
utilă pentru bărbat. Chiar dacă 
a dovedit deja că omenia bate 
cetăţenia! .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „D-ale gurii“
Orizontal: u COMESTIBIL, ABUREALA, A, PERE, HALIT, AZIMA, RENI, 
CI, ICRE, EN, TATAI, ACI, CAS, RASFAT, OTETI, AI, A, BECI, PROST, E, 
ALIMENTE.

integramă 

Ape... minerale
Greutate 
sportivă

Grandori

...

...

Un dar din 
vecini!

Tuns... scurt

O 
pereche 
de cai 
(pl.)

Ţară în Asia

Scule!

Competiţie, 
concurs

În pas 
alergător

Ţurţur de 
gheaţă (inv.)

Sortat

Peşte... 
dublu!

Ăl mai 
mare!

Tunel din 
Tulcea!

Purtătoare 
de grade

Schimbaţi 
la iranieni

Legat 
la gură

Vase

...

Şea
răvăşită!

Lăsate în 
pace!

Un număr 
de pite!

Macaz 
central!

Cuiere la 
birou!

Pumnu lui 
Eminescu

Apăsate 
cu piciorul

Punctat 
la table

Din teză!

Vindecat

Acre 
şi încurcate!

Intrarea 
la teatru!

Sau altfel 
spus

Unu!

Au timp 
destul

Păzitor la 
poartă

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „MATRAPAZLÂCURI!“
Orizontal: u

D, P, C, MASURAT, CANARE, C, MARGINI, RAMA, LA, AS, SI, TASAT, PA, TATIC, A, TAS, AE, 
FR, SOT, IN, AIT, RAS, IERNA, CITITI, SER, IARA, NETI.

Singure!

Uitatul 
ca atare

Necredincios

Tunică!

Afl ate în 
grup!



COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

WWW.VIATA-LIBERA.RO

1
6
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt

MARŢI  . 20 IANUARIE 2026

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.035 / 16 PAGINI  / 4,5 LEI COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVII, NR. 11.051 / 16 PAGINI / 5 LEI 

Echipamente medicale 
noi pentru secţia 
de Urologie
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Secţia de Urologie a Spitalului 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

„Sf. Apostol Andrei” Galaţi a 

fost dotată cu echipamente 

pentru intervenţii chirurgicale 

complexe, destinate tratării mai 

multor tipuri de cancer urologic, 

precum cancerul de prostată, 

rinichi și vezică urinară, anunţă 

Consiliul Judeţean Galaţi.

În valoare de peste 1,2 mili-
oane de lei, linia de laparoscopie 
- endourologie 3D 4K cuprinde 
un set avansat de echipamente 
medicale destinate intervenţiilor 
chirurgicale moderne, minim in-

vazive, ce permit o vindecare mai 
rapidă a pacienţilor.

„Acest set de echipamente este, 
de altfel, parte a unui proiect mai 
amplu al Consiliului Judeţean, în 
valoare de 25 de milioane de lei, 
derulat prin Programul Sănătate, 
prin care Spitalul Judeţean a fost 
dotat cu aparatură de ultimă gene-
raţie, pentru a avea aici, la Galaţi, 
un Centru regional de excelenţă 
în tratarea cancerului”, a declarat 
Costel Fotea, președintele Consi-
liului Judeţean Galaţi.

Noua linie de laparoscopie 3D 
4K oferă imagini tridimensiona-
le de înaltă defi niţie, care le vor 
permite medicilor să lucreze cu 
o precizie mult mai mare. Astfel, 
tumorile vor putea fi  îndepărtate 

mai efi cient, ţesuturile sănătoase 
vor fi  protejate mult mai bine, iar 
pacienţii vor benefi cia de operaţii 

mai sigure, mai puţin traumati-
zante și de o recuperare mai ra-
pidă. .

LA SPITALUL CLINIC DE URGENŢĂ „SF. AP. ANDREI“ , DOTĂRI

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

3 marţi

19 - 24 ianuarie 2026

LOCUL 2 PENTRU 

ECHIPA A DOUA 

A CSM ARCADA
VOLEI. În weekend, timp 

de trei zile, echipele masculine de 

volei participante în cel de-al doilea 

eșalon (Divizia A2) s-au întâlnit în Sala 

Sporturilor din orașul lui Bacovia, 

printre care şi echipa II a CSM 

Arcada. > pag. 08

OMENIA 

BATE CETĂŢENIA, 

LA CRAIOVA
TV MANIA. După tragedia 

de la Sibiu, în care un bărbat a murit 

într-un autobuz, fără ca nimeni să 

anunţe măcar şoferul, o întâmplare 

de la Craiova, implicând un 

imigrant, ne mai spală din păcatul 

naţional al nepăsării > pag. 15

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

20.01.2026
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 19 - 24 ianuarie 2026

3
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